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АРЕШТИ Ч0РН0В0ЛА, СВІТЛИЧНОГО, ДЗЮБИ ТА ІНШИХ В УКРАЇНІ ВИКЛИКАЮТЬ МОГУТНЮ ПРОТИАКЦІЮ; 
ПРЕЗИДІЯ СКВУ ВІДБУЛА НАДЗВИЧАЙНІ НАРАДИ І ЗАКЛИКАЄ ДО ПРОТЕСТІВ УСІ УКРАЇНСЬКІ ПОСЕЛЕННЯ 

В СВІТІ; СЬОГОДНІ НАДЗВИЧАЙНІ НАРАДИ ПРЕЗИДІЇ ЕКЗЕКУТИВИ УККА В ЦІЙ СПРАВІ; УКРАЇНКИ-МАТЕРІ 
З ДІТЬМИ ДЕМОНСТРУВАЛИ! ОН; ШИРОКЕ ЗАЦІКАВЛЕННЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ ПУБЛІЧНОЇ ОПІНІЇ. 

ПРЕЗИДІЯ СКВУ ВІДБУЛА 
НАДЗВИЧАЙНІ Н А Р А Д И 

В СПРАВІ НОВИХ РЕПРЕСІЙ 
В УКРАЇНІ 

Ню Иорк. — У відповідь 
аа подані міжнародними 
пресовими агенціями пові­
домлення про нові репресії 
комуно-московського режи­
му в Україні проти україн­
ських інтелектуалів, що ви­
явилось в поновному зааре– 
штуванні таких відомих уже 
і на Заході інтелектуалів, як 
Іван Свігличний, Вячеслав 
Чорновіл, Іван Дзюба, Єв­
ген Сверстюк та інших, крім 
недавного поновного засуду 
Валентина Мороза, Президія 
Світового Конгресу Вільних 
Українців відбула у вівторок 
18-го січня в пополудневих 
годинах надзвичайні наради, 
в результаті яких схвалено 
„заклик до всіх українських 
громадських центральних 
репрезентацій та крайових 
організацій у всіх країнах 
нашого поселення розпоча­
ти негайно заходи перед у– 
рядами своїх держав в обо­
роні заарештованих". Прези­
дія СКВУ рівночасно закли­
кав все українське громадян­
ство „включитися в цю обо­

ронну акцію, використовую­
чи всі доступні засоби та 
шляхи для зрушення публіч­
ної опінії в світі з метою за­
суду протилюдяної і проти­
народної політики совєтськс– 
го режиму та звільнення на­
ших земляків". Повний текст 
заклику поданий внизу. 
НАДЗВИЧАЙНІ НАРАДИ 

УККА 
У зв'язку із закликом 

Президії Світового Конгресу 
Вільних Українців до негай­
ної протидії проти нових со– 
ветських репресій в Україні, 
Президія Екзекутнвн Укра­
їнського Конгресового Комі­
тету Америки рішила відбу­
ти цісї п'ятниці, 21-го січня, 
надзвичайні наряди для пля– 
н у ванн я і вирішення цілого 
ряду заходів, включно із ма­
рсовими демонстраціями та 
відповідними інтерпеляція­
ми на американському і між­
народному форумах в оборо­
ні людських прав репресо­
ваних режимом інтелектуа­
лів в Україні. 

ГРУПА МОЛОДИХ МАТЕРІВ-УКРАЇНОК ПРОВЕЛА СПОНТАН– 
НИИ ПРОТЕСТ В ОН ПРОТИ НОВИХ АРЕШТІВ В УКРАЇНІ 

Ню Иорк (З.С.). — Двад 
цять молодих українок з Ню 

ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДІЇ СКВУ 
В СПРАВІ АРЕШТІВ В УКРАЇНІ 

ДО УКРАЇНСЬКОГОїТФМАДЯТтСТВА їНсРАШАХ 
ЗАХІДНЬОГО СВІТУ 

ДОРОГІ ЗЕМЛЯКИ! 
14-го січня 1072 року одержано з України інформа­

цію про те, що там совстськігіі режим започаткував нову 
хвилю переслідувань та репресій. У Києві та Львові ареш­
товано дев'ятнадцять відомих українських діячів, обвину­
вачуючи їх у „діяльності на шкоду СССР". Серед арешто­
ваних є публіцист Вячеслав Чорновіл, автор збірки „Лихо 
з розуму" і літературні критики Іван Світличний, Іван 
Дзюба та Євген Сверстюк. 

Як у всіх дотеперішніх випадках, одинокою „прови­
ною" арештованих є їхнє намагання протиставитися на­
сильній русифікації України та змагання за те, щоб со– 
встськлй режим діяв у згоді з власними законами і влас­
ною конституцією та щоб були шановані права народів і 
гідність людини відповідно до постанов Загальної декла­
рації прав людини. 

Нова хвиля, арештів в Україні накладає на українське 
громадянство в країнах західнього світу обов'язок внсту– 
пити активно й об'єднаним фронтом в оборок! пересліду­
ваних братів, яким грозить довголітня тюрма і заслання 
до таборів примусової праці, де вже караються сотки і 
тисячі українських патріотів, серед них безстрашний бо­
рець за права українського народу, відомий у всьому світі 
Валентин Мороз. 

Секретаріят Світового Конгресу Вільних Українців 
звертається з закликом до всіх українських громадських 
центральних репрезентацій та крайових організацій у всіх 
країнах нашого поселення розпочати негайно заходи пе­
ред урядами своїх держав в обороні арештованих. Все ук­
раїнське громадянство закликаємо активно включитися в 
цю оборонну акцію, використовуючи всі доступні нам за­
соби та шляхи для зрушення публічної опінії у світі З 
метою засуду протилюдяної і протинародної політики со– 
встського режиму та звільнення ув'язнених наших земля­
ків. , 

Закликаємо дати повну підтримку і взяти масову 
участь у протестаційннх і демонстраційних акціях, орга­
нізованих українською спільнотою, а зокрема нашими 
молодечими і студентськими організаціями, в окремих кра­
їнах нашого поселення. 

Секретаріят Світового Конгресу Вільних Українців 
зі свого боку робитиме всі можливі заходи на форумі між­
народних організацій, зокрема Комісії прав людини ОН, 
в справі арештованих безневинно наших братів в Україні. 

ДОРОГІ ЗЕМЛЯКИ! 

Вимогою дня є, щоб Українські Церкви, всі політичні, 
громадські, професійні, наукові, молодечі організації та 
установи, а також все наше суспільство в різних держа­
вах станули на захист переслідуваних українських патрі­
отів в Україні і щоб окупант України — совстська Росія 
— відчув присутність і активність українських поселень 
за межами України у Західньому світі. 

Ню Иорк, 18 січня 1972 р. 

ПРЕЗИДІЯ СЕКРЕТАРІЯТУ 
СВІТОВОГО КОНГРЕСУ ВІЛЬНИХ УКРАЇНЦІВ 

Иорку і Аусідніх місцевостей 
Ню Джерзі, разом з малята­
ми, яких вовн привели до 
української католицької це­
ркви св. Юра в день Йорда­
ну на традиційні Богослу– 
ження і Водохрнщі, в середу 
19-го січня, - провели спон­
танну протестаційву акцію 
в Об'єднаних Націях в обо­
роні Валентина Мороза, не­
давно заарештованих Вяче­
слава Чорновола, Івана Світ– 
лнчного, Івана Дзюбн, Євге­
на Сверстюка та інших пе­
реслідуваних діячів культу­
ри в Україні. 

Молоді жінки, які не ба­
жали виявити своїх пріз­
вищ, ввійшли до будинку ОН 
із, своїми дітьми — група 
приблизно 40 осіб — закупи­
ли квитки відвідувач ів-тури– 
стів та під проводом паняоч– 
ки-ґіда вирушили в туру по 
будинку, не зраджуючи сво­
їх замірів провести протеста– 
ційну акцію. Коли групі бу­
ло дозволено прислухатись 
до нарад од^ої з підкомісій 
ОН в залі Ради Економічних 
і Суспільних Справ — до ре­
чі установи, яка має ман­
дат секретарілту „перевіряти 
всі порушення прав людини" 
- о д н а з. матерів промовила 
з галерплдош глядачів: „Ми 
протестусмо проти переслі­
дування українських діячів 
Культури совстськимн влас­
тями!" Заявивши ціль акції, 
ціла група - мами і діти — 
почали скандувати: „Звіль­
ніть Мороза, звільніть Світ– 
личиого, звільніть Чорново­
ла, перестаньте переслідува­
ти українських інтелектуалі­
стів!", розкидуючи по об– 
ширній залі летючки в анг­
лійській мові токого ж зміс­
ту, що їх вони принесли в 
торбинках. Деякі з жінок 
розвинули нашвидку приго­
товані транспаранти, на яких 
видніли, прізвища Мороза, 
Чорновола і Світлнчного. 
Ця акція мала помітний 
ефект на дещо сконстерно– 
ванвх учасників нарад, які 
з цікавістю читали летючки 
і ставили залити розентузі– 
язмовавим жінкам. 

Протест-демонстрація три­

вав коротко, бо спеціальна 
поліція ОН та цивільні уря-т 

довці випровадили групу is 
залі нарад у коридор, а опіс­
ля поза брами будинку ОН, 
хоча жінки і навіть діти ста­
вили спротив. В суматосі у– 
рядовці ОН повідбирали у 
жінок летючки, які ще були 
залишились для роздачі пе­
ред будинком ОН. Учасниці 
демонстрації ще проходжу– і 
вались перед будинком я– | Щ 
кийсь час, а деякі з молодих j З 

FREE MOROZ 
УСІХ АРЕШТОВАНИХ В УКРАЇНІ БУЛО 

ДЕВ'ЯТНАДЦЯТЬ. АРЕШТОВАНО ТАКОЖ 
ЄВГЕНА СВЕРСТЮКА 

матерів пояснювали урядов 
цям ціль демонстрації. 

„Ми обурені пасивністю та 
байдужністю цієї буцім-то 
гуманітарної організації до 
поневолення наших братів і 
сестер в Україні та до на­
глядних випадків порушен­
ня прав людини комуністич­
ними властями!" — заявила 
одна молода українка, пояс­
нюючи в англійській мові у– 
рядннкам ціль акції. Міська 
поліція, яка негайно з'яви­
лася перед будинком, проха­
ла жінок і дітей не бльоку– 
вати дороги прохожим. 

„Ми повернемось сюди ще 
раз і ще раз" - говорила ін­
ша українка-мати, — „бо ми, 
американські громадяни, у– 
боліваемо над'долею наших 
братів і сестер в Україні. Ми 
не перестанемо приходити 
так довго, доки Курт Вальд– 
гайм (генеральний секре­
тар OHj не забере станови­
ща до нелюдських вчинків 
совєтського режиму". 

Чиновники ОН запевнили 
жінок, що вони зарепорту– 
ють ціль протесту до бюра 
секретаріату. 

„Ми уважаємо, що наші 
установи, жіночі організації, 
молодь повинні провести по­
дібні протестаціпні акції тут, 
у Вашингтоні та по інших 
містах Америки, щоб дове­
сти до відому наших властей 
та публічної опінії це стано­
вище, в якому перебуває 
наш нарід, а особливо моло­
ді українські інтелектуалі­
сти, яких ось тепер арешту­
ють, карають і запроторю­
ють в Мордовію," — сказала 
цьому кореспондентові одна 
молода мати-українка при 
відході з 'Демонстрації, на 
яку вона прибула з двома 
малими донями. 
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На советські риболовні кораблі висаджено 
американські озброєні відділи 

Два советські рибальські 
кораблі „Ламут" і „Колн– 

ГЕНЕРАЛЬШГП СЕКРЕТАР QH КУРТ ВАЛЬД– 
ГАГОІ прибуде в найближчий понеділок до Вашингтону 
на нараду з президентом Ніксоном і державним секретарем 
Вілліямом Роджерсом. Між передбаченими предметами 
наради буде й призначення наступника на місце померлого 
Ролфа Бонча, заступника генерального секретаря для по­
літичних справ, американського мурнна, що дістав був 
нагороду. Цобля. - ------ -----

ма ' порушили територіяль– 
ні води ЗСА й наблизились 
до американського берега в 
районі Аляски значно ближ­
че, чим на 12 миль, що до­
зволене міжнародними зако­
нами. Тому американська 
прикордонна сторожа запро­
понувала тим кОЙаблям не­
гайно відплЦстн ІРІислала на 
совєтський рнбойотннй кора­
бел ь-фла^ійн ,/^Іамут" сво­
їх представників Однак, ко­
ли американці Зійшли на 
борт „Ламута", той корабель 
відмовився виконувати на­
каз американського прибе­
режного катера й почав уті­
кати з іншими кораблями да­
лі в море, Покрите в бага­
тьох місцях кригою. Амери­
канський корабель прибере­
жної охорони погнався за со­
встськимн кор”абЯямн-втіка– 
чамн, які підпали арештові 
за порушення кордону, і че­
рез кілька миль наздогнав 
їх. Американський криголам 
одержав право дати попере­
джуючий постріл на совєт­
ський „Ламут", але цього не 
зробив, бо не було потреби 
— „Ламут" І Нн не може ні­
куди пливти далі, бо його 
оточує криті, а вихід з неї 
загородив американський 
криголам. - Американці на– 

кораблям „Ламутові" н „Ко­
лимі" плисти до Адаку, де 
відбудеться суд, але советсь­
кі кораблі відмовилися вико­
нати наказ. Тоді на борт о– 
бох совєтських кораблів бу­
ли висаджені американські 
озброєні відділи. Комаидан– 
та совстської риболовної 
фльоти та шкіпера ,.Ламу­
та" арештовано і переведено 
на американський корабель 
,,Сторіс". 
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Ню Иорк.— Згідно з остан­
німи повідомленнями пресо­
вої агенції Ройтера, одержа­
ними тут 19 січня ц.р., усіх 
арештованих минулого тиж­
ня в Україні було дев'ятнад­
цять, в тому числі дванад­
цять у Києві і сім у Львові. 
Між арештованими є також 
відомий літературний критик 
Євген Сверстюк, автор опу– 

: блікованої на Заході збірки 
есеїв „Собор у риштованні". 

| Головний есей цісї збірки, 
що дав назву цілій збірці, 

і написаний з приводу появи 
j роману Олеся Гончара „Со– 
| бор", що був опублікований 

1968 року і викликав гост­
ру реакцію режимної крити­
ки і партійних кіл. Крім 
цього есею до збірки „Собор 
у риштованні" увійшли ще 
статті Євгена Сверстюка про 
сучасну українську літера­
туру. Була видана збірка Є. 
Сверстюка у Парижі 1970 
року у в-ві Першої Україн­
ської Друкарні і Смолоски­
пу. З 1966 року, з часу судів 
над українськими інтелекту­
алістами і діячами культу­
ри, статті, есеї і рецензії Є. 
Сверстюка перестали появ­
лятися на сторінках періо­
дичних видань в УССР. 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДИ ВРОЧИСТО 
ВІДЗНАЧАЮТЬ РОКОВИНИ 

ДЕРЖАВНОСТИ 
Ню Иорк. — У доповненні проведе в Палаті Репрезен– 

Фотознімка (поменшена) англомовної летючки, що її по­
ширювали матері-украииси і їх діти під час демонстрації 

в Об'єднаних Націях в Ню Иорку. 

Американська преса ін 
арешти і протести 

Ню Иорк. — Повідомлен 
ня міжнародних пресових 
агенцій про нові репресії 
окупаційного комуністично­
го режиму в Україні проти 
українських інтелектуалів, 
включно із поновним ареш– 
туванням відомих уже також 
на Заході із своїх виступів 
в обороні правопорядку Вя­
чеслава Чорновола, Івана 
Світличного, Івана Дзюбн, 
Євгена Сверстюка та інших, 
мало широкий відгомін на 
сторінках американської пре­
си. Мала свій відгомін також 
уже перша спонтанна демон­
страція матерів-українок та 
їх дітей в Об'єднаних Наці­
ях минулої середи, 19-го 
січня. Місцевий щоденник 
"New York Post" у виданні з 
19-го січня подає про цю по­
дію довшу вістку свого ко­
респондента Майкела Берлі­
на. В повідомленні під заго­
ловком ,,О.Н. усуває 25 про­
тестуючих в справі України" 
м. ін. сказано: 

„Група із 25 жінок та ді­
тей, які назвали себе „ук­
раїнсько -американськими 
матерями" перервала сьо­
годні одне засідання Об'­
єднаних Націй, протесту­
ючи проти заарештування 
в Києві минулого тігжня 
13 українських інтелекту­
алів. Протестуючих силою 
усунено після того, як во­
ни відмовились вийти доб– 

Світова Управа ТУСМ відбула наради 
у Філядельфії 

Філядельфія, Па. (ТУСМ). 
— 14 січня ц.р. тут відбу­
лося чергове засідання Сві­
тової Управи Т-ва Україн­
ської Студіюючої Молоді ім. 
М Махновського (ТУСМ). 
на якому обговорено Та ус– 
тійнено ряд поточних орга­
нізаційних справ, а також 
про дискутовано та вирішено 
справи у зв'язку з заплано­
ваною акцією ТУСМ в обо­
роні Валентина Мороза та 
інших укрїнських в'язнів со­
вєтських тюрем та концтабо­
рів. 

Управа прийняла до відо– ` найновішої вістки про нову 
ма звідомленця голови Сві–! хвилю арештів в Україні, 
тової управи інж. Б. Куль-Як відомо, серед арештова– 
чицького та голови Крайо– них є Вячеслав Чорновіл та 

Сеніорату ТУСМ інформував 
іч кретар управи д-р П. Гой. 
Л. Лозинський поінформу­
вав про підготову і харак– 
ті-р проти совстської демонс­
трації, заплянованої на 28-
го січня в обороні В. Мороза. 
Після ширшої дискусії схва­
лено плян акції в обороні а– 
рештованих в СССР україн­
ських діячів, вирішивши по­
ширити її на всі ці більші 
українські осередки, де ді– 
v ть відділи ТУСМ. 

Присутні на засіданні зан– 
нялн також становище до 

ної управи ТУСМ в ЗСА Б. Іван Світличний. Вирішено 
фказали^ofr^ зМр^апрйааяам; ФуУалИ.. Дро доточні справи 1 поробити, всі .можливі захо– 

ровільно. Заколот (^distur­
bance J стався лід час ру­
тинового засідання комісії 
Об'єднаних Націй, що зай­
мається акредитацією при 
ОН. не-урядових органі­
зацій. Жінки поширювали 
летючки, заповідаючи, що 
вони не вийдуть з примі­
щень Об'єднаних Націй, 
аж доки генеральний сек­
ретар ОН Курт Вальдгайм 
не погодиться на слідство 
в справі арештів У Києві. 
Шеф безпеки ОН Трімбел 
вимагав, щоб вони вий­
шли з публічної ґалерії, 
але деякі відмовились І 
їх треба було винести. У– 
сіх відпроваджено до во­
ріт. Не повідомлено про 
будь-які арешти. Проте­
стуючі прохали, щоб Об'­
єднані Нації запевнили 
справедливий і відкритий 
суд над українськими ін­
телектуалами, з доступом 
світової преси і публіки. 
Одна організація україн­
ських емігрантів внесла– 
подання про акредитацію 
при О.Н. як не-урядової 
організації (мова про 
СКВУ — прим, редакції!, 
але розгляд її подання від– 
ложено до наступного ро­
ку, частинно з уваги на 
советські застереження..." 
Також щоденник "New 

York Times" з 20-го січня 
подав коротку вістку про цю 
демонстрацію. У повідомлен­
ні сказано: 

„Протест затримав на­
ради в ОН". — „Об'єднані 
Нації. Спеціально для ,.Н– 
ПТ". Двадцять жінок, які 
заявили, що вони є „укра­
їнськими американськими 
матерями", перервали за­
сідання Комісії Економіч­
ної і Суспільної Ради в 
ОН, демонструючи в обо­
роні заарештованих інте­
лектуалістів в Україні і 
домагаючись їх звільнен­
ня." 
Повідомлення про демон­

страції українок-матерів в 
ОН передали також пооди­
нокі радіовисильні та пресо­
ві агеншї. 

до надрукованих вже у вчо­
рашньому виданні „Свобо­
ди" повідомлень про відзна– 
чування Січневих Роковин 
проголошення державної не– 
залежности і соборносте Ук­
раїнської Народної Респуб­
ліки, з канцелярії Україн­
ського Конгресового Коміте­
ту Америки додатково ін­
формують про такі ж свят­
кування в ряді неназваних 
у першому повідомленні 
„Свободи" Громад. Рівночас­
но з УККА інформують, що 
традиційна вже молитва на 
інтенцію українського наро­
ду в Конгресі ЗСА відбудеть­
ся в середу, 26-го січня і її 

тантів епископ-помічннк Фі– 
лядельфійської архндієцезії 
Владика Василь Лостен. Рів­
ночасно інформується, що 
президент УККА проф. Лев 
Добрянськнй окремим лис­
том з 10-го січня ц.р. звер­
нувся до всіх законодавців у 
Вашингтоні з пропозицією і 
проханням, щоб вони 22-го 
січня відзначили як День 
Української Незалежностн 
відповідними виступами і 
заввагами в Сенаті і Палаті 
Репрезентантів. 

Свята Української Дер­
жавносте і Соборносте від­
будуться ще в таких грома­
дах: 

ДЖЕРЗІ СИП, Н.Дж. 

З ІНІЦІАТИВИ місцевого В:д- нівська, Слава Чіх і Любя 
ділу УККА під головуван– Лобур, при фортепіяні д-р 
ням д-ра Євгена Котика від– Борис Базаля; крім того, з 
будеться в неділю 23 січня рецитаціями відповідних до 
в залі УНДому при 96 Фліт свята поезій виступлять уч– 
вулиці Свято Соборносте, ні - Школи Українознавства. 
Доповідатиме д-р Констян– Свято Соборносте в Джерзі 
тин Савчук, виступить Жі– Ситі буде попереджене о 10 
ночий Квартет у складі: На–! год. ранку Богослуженням в 
дя Кнзима, Вожена Ольша– І (Закінчення на crop. 6-ій) 

УКРАЇНЦІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ 
У ВИЗНАЧУВАННІ 100-РІЧЧЯ 

КОЛЕДЖУ СВ. ПЕТРА 

Під час зустрічі в коледжі св. Петра. Гол. предсідник УНС 
Посип Лисогір (зліва) знайомить президента коледжу 
о. проф. д-ра Віктора Р. Янітсллі із переданими йому дво­
ма томами Англомовної Енциклопедії Українознавства. 
Посередині стоїть професор історії в цьому коледжі, д-р 
Констянтин Савчук. Крім них, в зустрічі і розмовах взя­
ли ще участь: заступник гол. предсідника Володимир Со– 
хан та головний касир Петро Пуцило і редактори А. Дра– 

ган і Зенон Снилик. 

ди в їх обороні, а також уз– 
гідннтн плян акції з іншими 
молодечими організаціями. 

Світова управа ТУСМ роз– І Америки. 
(Закінчення на cjpp.J?tt)Jsb?HJu коледж ов. Петра в 

Джерзі Ситі. — Цього ро­
ку сповняться сто років з 
того часу, як у цій нефор­
мальній столиці Американ­
ської України, в якій вісім­
десят років тому виникла 
ідея створення Українського 
Народного Союзу, засновано 
вищу католицьку школу св. 
Петра, яка розвинулася в 
один із передових коледжів 

Із. скромних по– 

Джерзі Ситі сьогодні нара­
ховує кругло 3,000 студен­
тів та півтори сотні затруд– 
неннх повний час професо­
рів, більшість з них високо­
кваліфікованих спеціалістів 
в поодиноких ділянках. Річ­
ні видатки коледжу пересту­
пають сім мільйонів доларів. 
У професорському складі с 
українці, між ними відомий 
наш історик з молодшого по– 

(Закінчення на crop. 6-ій) 
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П. Фе донко 

ПЕРЕПИС ЛЮДНОСТИ СССР 1970 РОНУ 
Франц Липецькнй 

Ш Д И ПЕРВІСНИХ АМЕРИКАНЦІВ 

Р.О Box Мв Jernev Citv. N.J. і)ТЗПЗ 

.ІНОІІ удар в Україну 
Аналізи останніх повідомлень із Москви і Києва до­

водить, що започатковані еовотеькимн (фіалами безпеки 
— без сумніву з доручення партійного керівництва аре­
шти й репресії у відношенні до десядентів в Совстському 
Союзі спрямовані головним чином протії України, проти 
українських діячів культури, тих. що обороняють прав;: 
українського народу тй українців на вільний і еаибідннй 
розвиток їхньої к у л ь т у р и й мови. 

Налети агентів КІТ) вя мешкання дисидентів — людей 
опозиційних до сучасної політики режиму були про­
ведені про людське око одночасно - па Новий Рік - г і 
в Москві, І В Кіи.ві. н у Львові. Алеж відбулися арешти 
тільки в Україні, де в КИЄВІ Я у Львові арештовано дев'ят­
надцять українських ..націоналістів", як це подлс амери­
канська і російська еміграційна преса, між ними таких 
відомих широко публіцистів і літературних критиків, як 
Вячеслав Чорноаіл. Іван Дзюба, Іван Світличиий і Євген 
Сверстюк. Якщо судити з цих тільки прізвищ, " е знаючи 
десятка інших, то^насправді в Україні пішов наступ на 
тих, що сміливо і безстрашно с обороні правопорядку. . і і 

Якщо йдеться п^о саму Москву, то проведені там по– 
ліційні акції обмежилися тільки полідійнимн обшуками 
у помешканнях дев'ятьох російських дисидентів. Забрано 
у них гори всякого матеріалу - документів, статтей. ви­
різок, листів, магнетофонннх стрічок, брошур і книжок, 
але не арештовано ні ОДНОГО з них. 

Щ е виразніше виявляється спрямованість найновішої 
хвилі московського терору н репресій, ідо ними ,,відзна– 
чено" Новий Р:к у Києві й у Львові, Я!сщо порівняти їх із 
одночасним ставленням режиму до жидівських дисиден­
тів. З-поміж них декоі-о тільки переслухували, але знову ж 
не арештовано нікого. їх. як це шдкреслюс кореспондент 
,.Ню йорк Таймсу", виключено з-під арештів та обшуків 
згідно з напрямними сучасної поміркованої полі гики мос­
ковського режиму у відношенні до жидів. 

Треба думати, що таке „вирізнений" російських і жи­
дівських дисидентів було здійснене Москвою свідомо, щоб 
не викликати надто широкої реакції у світі, з очевидною 
метою, шоб світ не ставав ua` оборону українських ..націо­
налістів". 

Так чи інакше, але головний удар Москви впав знову 
як і завжди, на Україну. 

Лдоровии дух Америки 

Мюнхен. - На цю тему 
написано вже чимало стат­
тей різними мовами в різ­
них країнах і в еовєтській 
імперії. Мені вже доводилось 
звернути увагу на біологіч­
ну катастрофу, яка постнг– 

саяо всього 286.000 'нашого 
народу. Очевидно, комініеїз– 
чні переписувачі старалися 
записувати в російську на­
ціональність усіх, що знаки ь 
теж російську мову, а впер­
тих українців л я к а л и „бур– 

ла Україну протягом росін– жуазннм націоналізмом" 
окупа-СьКО) комуністичної 

дії. 
Обчислення показує, що, 

згідно з переписом 1897 ро­
ку, українці на всій терито­
рії царської імперії (включ­
но з землями, які були тоді 
в границях Австро-Угорщи­
ни) творили 50 
числа росіян. 

Слід зазначити, що .дослід­
ники демографії і націона­
льного питання в СССР у 
вільному світі часто став­
ляться з довір'ям до совстс^– 
кої статистики. Тому, що в 
СССР заборонено згадувати 
голод 1933 і 1946 років, за– 

супроти І хідні вчені теж про цей зло– 
шн не пишуть. Наприклад, 

Перепне 1926 p., коли була і у збірнику „Совстські наці– 
гіовя Економічна Політика j опальні проблеми' '(Soviet 
( Н Е П / , показав найвищий 
приріст української людно­
сті! поміж усіми національ­
ностями СССР. ” . 

Прийшла примусова ко­
лективізація, масовий вивіз 
за У | я л та в північні облас­
ті Росії, настав 1933 р. „по­
літичний голод" (слова а– 
мериканського ж у рналіста 
3 . Г. Чемберлена). Загину­
ли мільйони української лю­
ди сстп.'– 

Друга світова війна забра­
ла4, свої криваві жертви, бо 
прокотилася'-по всій тернто– 
Ґ.І України від Кубані аж за 
Карпати. 

Загострений режимом го– 
'од 1946 року завдав нових 

тяжких ударів нашому на­
родові. Слід зазначити, що 
Москва й. досі не дозволяє 
іисати в СССР. про нею зор– 
'ЗДізбвандй голод 1933 і 19-
16 р. в Україні. 

Хоч протягом другої сві– 
ТОВОЇ ВІЙНИ ДО СОВЄТСЬКОЇ ім– 
ирії прилучено західні ук­
раїнські землі і Басарабію з 
чільномя мільйонами укра­
їнців, пропорція українсько­
го населення супроти росіян 
в СССР не збільшилась, а 
зменшилась. Відношення є 
.спер як ЗО до 100. 

РссіяН в СССР. згідно з 
чечепнсом 1970 p.. с коло 
130 мільйонів, а українці в 
ювстеьхій імперії творять 
чсього третину числа росій­
ської ЛЮДНОСТИ. 

Само собою, тут треба взя­
ти на увагу свідоме фаль– 

Відома річ: кремлівські володарі тому живуть у світі 
ілюзій відносно зовнішнього світу і власної країни, що всі 
їх інформатори - амбасадори й кореспонденти у тих краї­
нах та звітодавці низознх партійних клітин — звітують 
не те, що правдиве, а те, що приємне партійним зверхнн– 
кам. За правильне мірило настроїв у вільних країнах і аіувакня комуністичної ста– 
Кремль бере не вільну пресу, а брехливу комуністичну. | тистики, яка. згідно з пар– 

Джеймс Рестон з ,.Н. И. Таймсу" в статті ,.В'єтнам– . тійною директивою, повніша j Новгорода Великого в кінці 
ська пастка" слушно звертас увагу на те, що коли в'ст– збільшувати число ,,старшо– XVI віку та з іншими лро– 
нзмські комуністи використовують викликування військ і го брзта" в СССР. Як це ро– вінціями. Ця система звала– 
ЗСА з В'єтнаму для підгогови своєї.нової офензнви, то во– j биться, показує перепне лю– j ся „виводом". На місце „ви 
Н'і не можуть сподіватися нічого іншого, як посиленого j дности на Кубані 

Nationality Problems. Colum­
bia University Press , 1971 p ) 
Роберт А. Люїс не споминав 
у своїй статті про голодоьу 
політику Москви, що зни! ці­
ла мільйони української лю– 
дности. Автор статті згадує 
примусове п е р еселк)вання 
людностн СССР, що приво­
дить до „перемішування на­
родів" (це слова Леніна). 
Але він не надас цій політи­
ці' великої ваги : хоч, мовляв, 
у Донецьку і Дніпропетров­
ську області прибуло багато 
переселенців із Роєм, але ук­
раїнці можуть гаго ж діста­
ні т ім собі робог/. 

Як провадиться перемішу -
вання людностн в С С С Р 
свідчить політичний заелн– 
нець на Сибір Андрей Ама– 
льрік у книжці ,,Недобро– 
зільна подорож на CIHMJI''. В 
районі недалеко Томська над 
рікою Об він жив у селі, де 
була людність білоруська. В 
сусідстві в селі /Іванївцї жи­
лії латиші. На віддалі 6 
миль село Новий їстам– 
бул з людністю татарською, 
а недалеко в і д т і ль село 
польське. Так Москва тво­
рить ,,с )встську націю". 

Московські царі, як і інші 
східні деспоти, примусово 
знселялн людність завойова­
ної країни. Так зробили во­
лодарі Взвнлону з жиДІми і 
держали їх „на ріках вави­
лонських" 70 родів. Тільки 
Кнр, цар Персії, дозволив 
жидам вернутися в Палести­
ну р. 538 перед Христом. Мо­
сковські царі це зробили з 
мешканцями р е с п у Л М і к и 

американського бомбардування. І коди вони з'ясовують 
собі становище опозиції супроти президента Ніксона у 
В'єтнамській справі, я к бажання всього американського 
народу негайно н беззастережно відійти з В'єтнаму без 
уваги на наслідки - то вони, комуністи, грубо помиля– 

Пепзпис 1926 р. подав 
кількість українців на Куба­
ні над 3 мільйони, але в 19-
59 р. там начислено нашого 
нар іду приблизно 300 тисяч. 

ються. „Опозиція супроти поезиденга Ніксона щодо В'ст– Знаємо, що людність Куба– 
наму в Америці виступає за компроміс, а не за упоко­
рення, - за вихід з В'єтнаму, але не за вихід у розгро­
мі й упокоренні". Ресгон слушно стверджу:, що нинішні 
настрої в Америці не подібні до настроїв французів після 
упадку Діснбієнфу, що п о г н у л и миру зу всяку ціну. Лю­
ди хочуть миру, але „коли Ганою пробує упокорити прези­
дента Ніксона. то це штовхне у його сторону американсь­
ких виборців, які перевнберуть його в листопаді". 

Це правдива оцінка, бо американці в масі - проти ко­
мунізму і комуністів. Вони хочуть миру й задля миру 

ні зазнала репресій, приму­
сового внселювакня за Урал 
і потерпіла багато від теро­
ру, але трудно погсдитиеч 
з тим. щоб на Кубані в 1959 
р. лишилася тільки десята 
частина українців порівняно 
-з роком І923. 

ведених'' Москва присндала 
своїх, в и м у ш т руваннх в 
страху й покорі людеіЬ' Цю 
систему бачимо тепер Особ­
ливо в Україні та в Еспанії. 
Латвії і Литві, 

Не хочу томити читачів 
числами, які легко знайти в 
совєтських виданнях з еко­
номічної статистики. Аналі­
зові цих чисел займаються 
екон місти різних народів, 
теж і чеський господарник 
(новин емігрант після І938 
р.) Селуцькнй. Цей науКО-j 

Американський археолог 
Джизі Так відкрив у кона– 
ДІЙСЬКІЙ підарктнчній пусте­
лі на глибині шести стіп на 
скелястому острові '„Ровз" 
залишки ватри з-перед 4 000 
років. Протягом серпня, ве­
ресня і жовтня 1969. 1970 і 
1971 років з гуртком студен­
тів археології видержав він 
суворість клімату на тому 
маленькому острові над пів­
нічним берегом Лабрадору, 
шукаючи слідів ранніх аме­
риканців, яких названо ар­
хаїчними людьми. 

Архаїчні люди відкрили 
цей острів приблизно 5 000 
років тому, бродячи холод– 
нігми водами фйордів у по­
шуках тюленів та петругів. 
їхні нащадки ще живи на 
цьому острові кількасот ро­
ків. 

Джим" Так відкрив, що 
первісні американці були ко­
чівниками і мисливцями. На 
його думку, жили вони доб­
ре зорганізованим життям, 
доказом чого є відкриті при 
розкопах кладовища, в яких 
знайдено різного роду зна­
ряддя. 

Археологічні є к с п едиції 
фінансує п е р еважно Ва­
шингтонська Фундація На­
ціональної Науки. У 1971 
році ця фундація фінансу­
вала 150 експедицій коштом 
приблизно двох мільйонів 
долярів. Від і 9 7 0 р о к у на А– 
лясці біля Берінгової прото­
ки відкрито яких 200 старо­
винних осель. В доісторич­
них часах ця протока була 
суходолом і творила міст 
шириною 1800 миль, який 
сполучував Азію з Амери­
кою. Яких 40 000 років тому 
первісні американці прибу­
ли через цей міст до Аляски. 
Деякі науковці вважають, 
що з часом ці первісні людп 
помандрували а ж до Півден­
ної Америки, бо недавні від 
криття в горах Перу вказу­
ють ца те. що там жили 
іюди 22.000 років тому. Я– 

кнх 8 000' років перед Хрис 

Тут ..виразно видно москов– і вець цнтус слова чеських-! 
ську маніпуляцію, фальшу– | комуністів у Празі, які тверді 

йдуть на „співіснування", схвалюють інколи й надто ве– | вання. Те саме зробила мос– дать, що в СССР ведеться 
лику терпеливість Уряду та ного ирн.'.пфливість. Але в 
американському народі сильно розвинене почуття -націо­
нальної гордостн. Тому, наприклад, американці в мрсГ го­
стро ВІДЧУЛИ поразку кубинського десанту у Свинячій за­
тоці в квітні 1961 p., як а і а с н у поразку. Тому вони безза­
стережно підтримали становище Уряду в справі совєтських 

ковекка схатиетнка з украЧ справедлива щодо нацюна– 
їнцями Вороній:чини та Кур– льиостей господарська полі– 
щипн. яких Москва недозво– тик і. ПросЬ. Сглуцькнй. иав– 
лил? прилучити до Совстсь– пакн. дійшов до висновку, 
кої України, всупереч праву що Москва п р ^ а д н т ь коло­
ни національне самовнзнл– ИІЯЛЬНУ експлуатацію всіх 

рикет на Кубі, тому с принципово проти поийманняі будь– чення. В 1926 р. в цих обла– нероіінсь-:их народів СССР. 
яких ультнматумів'від комуністів. При всіх від'ємних: яви– : стях;пачислено 1 871.000 ук– Хоч неросійські народи тво– 
щах Америка мас здоровий дух. - . . і ралнірн, а р ; 1959,там запн– рять половину людностн СС– 

СР, Москва дає на розвиток 
господарства „національних 
республік" лише коло ЗО'/? 
капіталів, вложених в екр– 
н іміку всього СССР. 7СЛ. за­
бирає собі Росія. 

Селуцькнй зазначає, що 
людність неросійських рес­
публік тяжче працює і біль­
ше виробляє продуктів (як 
міряти на кожного мешкан­
ця) , ніж населення Росії. 

Російський КОЛОНІАЛІЗМ ви­
дно також в тому, що „стар­
ший брат" опановує провід­
ні місця в адміністрації і в 
партійному апараті. Росій­
ські студенти мають перева­
гу своїм числом в універси 
тетах багатьох неросійських 
республік і особливо в нау­
кових колах. До вищої нау­
ки Москва допускає в пер­
ш у чергу національність ро­
сійську, а „націоналів" від­
суває на задній плян. Між 
неросіянами внбнраг. таких, 
що готові бути ..кивайголо­
вам!'", в інтересі російської 
велнкодержавности. 

Як видно з цього совєтсь– 
ку статистику корисно вив­
чати, бо вона віддзеркалює 
те, що діється в Російській 
иародожерній імперії. 

том деякі ті мандрівники– 
мнелнвці осіли на місці І за­
снували малі громади. Біля 
5 000 років перед Христом 
культура тих громад дуже 
поширилася. „ 

Понад чотири роки тому 
археолог Джнм Так, профе­
сор університету в Нюфавн– 
ленді, відкрив на західньому 
узбереясжі цього о с т р о в а 
кладовище з-перед 4 000 ро­
ків, в якому знаходилося сто 
кістяків з такими об'єктами, 
як вуса китів, гарпуни і ви­
тинані з рогів "північного 
оленя гребені. 

В році 1969 цей археолог 
зорганізував першу експе­
дицію на острів ..Ровз", дов­
жина якого становить вісім 
миль, а ширина п'ять. На 
цю експедицію, в склад якої 
входили й американських і 
канадійськнх студентів, Ка­
наді йськнй уряд пожертву­
вав 6 000 доларів, а нюфа– 
внлендський уряд дав до її 
диспозиції морський літак. 

Але під час розкопів прий­
шло розчарування: в кам'я­
них гробах, замість слідів 
архаїчних людей, знайдено 
кістяки ескімосів з-перед 500 
років, а при дальших розко– 
іах — два гроби ранішня 
ескімоських громад, один з 
християнської доби, другий 
за кількасот літ перед наро­
дженням Христа. 

Несподівано е к с п е д к ц і я 
іатрапила на рід шиферних 
'лупакових) ножів і списів, 
порозкиданих довкруги ма­
тої частини острова .Це зна– 
ояддн було подібне до зна­
ряддя, знайденого на кладо­
вищі архаїчних людей в 
Нюфавнленді. Члени експе– 
іиції почали обережно роз– 
юпувати землю навколо то­

го знаряддя і на глибині ше– 
ти стіп натрапили на окру– 
"ле кам'яне вогнище. Вуг– 
інкн з цього вогнища пос– 
гано до лябораторії для ви– 
шачення їх віку методою 
vaflionapooHy 14. Лаборато­

рія усталила, що походять 
зони з 2.580 року перед Хри– 
`TOM. Метода радіокарбону 
14 базується на факті, що 
кожна жива матерія сіслада– 
сться з певної кількосте ра– 
цоактнвного карбону (вуг– 
пецю), який зі смертю почи­
нає з прецпзною швидкістю 
розкладатися. По 5 720 ро– 

ах вуглець втрачає половн– 

'Зак.'-пчешш на crop. 5-ій). 

1 ТЕ. І ТЕ І . . 

І те. і те: як птах ранковий 
Раптово випурхне з трави, 
Як сон перерваний 

раптовий — 
Мені не йдеш ти з голови. 
Мені ідеш ти — 

не докликнуть. 
А крикнеш - - крикнув і сиди. 
Лиш губи дивляться 

і сліпнуть. 
Не надивившись назавжди, 

У кожної дороги - НОГИ. 
І крок дорога — крок 

розлук . . . V 
Мені невідомі дороги. 
Дороги снів твоїх і рук . . . 
І якби. може, не прощально 
Ранковий птах злетів 

з трави — 
Непереквітло і вінчально 
Мені не йдеш ти з голови. 

МИК. ВІНГРАНОВСЬКИИ 

Київ 

Любов Колевеька І " 

ПОЛІТИЧНІ НАСТРОЇ І МОДА 
-Приїздять і від'їздять — 

сталою дорогою із Руззелт 
готелю до Об'єднаних Націй 
- зодягнені в суворі, сині 
туніки, мішкуваті штани і в 
шапках — постаті ніби при­
брані ьумисне.– щоб позува­
ти до якогось фільму. Це — 
дипломати червоного Китаю. 
І хто б подумав, що незаба­
ром їхній одяг стане пред­
метом зацікавлення найеле­
гантніших верств американ­
ського населення. Зокрема, 
пише „Тайме", об'єктом ве­
ликої уваги і популярносте 
став жакет „предсідника" 
Мао Тсе-тунга. А згодом усе 
те, що віддзеркалює предме­
ти китайського побуту, стало 
продаватися на Маягеттені 
так, як продають китайські 
рижові коржики на Весняно­
му Фестивалі Кажуть, що в 
основному відповідальність 
за це спадає н а . . . Прези­
дента Америки, який надає 
загальний тон новим полі­
тичним відносинам з черво­
ним Китаєм. 

Ці політичні нові тенденції 
зуміла підхопити й викорис­
тати молода, гарна жінка 
Вероніка I ran , що народи­
лася в Шангаї , а пізніше пе­
реїхала до Америки. Пер­
ший показ продуктів її хи­
мерної фантазії складався 
таки із ЇЇ власної гардероби, 
але, знайшовши заівтересу– 
вання і великий попит серед 
нюйоркськнгі покупців, ао– 
на, захоплена своєю ідеєю 
під ім!ям ,JjparoH Леді" в 
співпраці з ще трьома жін­
ками висилає до Китаю взо– 
ри суконь із стандартними 
числами помірів американсь­
ких жінок, а звідтіля імпор­
тує китайській! одяг і різні 
ручної роботи вироби і при­
краси. Вона к а ж е : „Стала­
ся непередбачена історія: ми 
раптом опинилися в крутіж–, 
ному, шаленому бнзнесі, ще 
поки самі про це довіда­
лись 

Тепер у продажу найефек­
тивніший з одягу і найбільш 
популярний жакет Мао Тсе– 
тунґа злегка підбитий, щоб 
не прохолонути у холодний 
день. Вів мас комірець і ґу­
дзики, які в гарячий день 
кожної хвилі можна відче­
пити. До цього приходять 
мішкуваті штани. Назва ко­
стюму: „Єн-Мін-Чуанг" -
народний одяг. 

У крамниці „Драгон Ле­
ді" можна набути ще такий 
сталевий одяг, як „Террі і 
пірати". Це яскравочервоний 
,,пенсут”ї розмальований на 
подобу розсипаних медаль­
йонів. Поверх нього вбира­
ють з обох боків розтятий 
плащ ,,чіо пао". 

Інші творива вже не такі 
автентичні. Але все ж зав­
важите, що моделяр Доналд 
Брук узяв для них деякі 
елементи з китайського, я к 
„комір мандарина", ''широкі 
ніби летючі рукави з матерІ– 
лу, розмальованого у жаб'я­
чі візерунки та інші орна­
менти. ВОНИ стають зразком 
теперішньої модн. Одна з ха­
рактеристичних суконь - це 
звичайна червона сукня у 
білі крутіжні спіралі, обве­
дена стрічкою і обпоясана 
чорною шарфою, яка кош­
тує т і л ь к и . . . 350 долярів. 

Інші моделярі іду?ь їхніми 
слідами, але на їхні ревеля– 
ції ще трохи треба зачекати 
і напевно з якимсь чудо-ди– 
вом вони виринуть. У вели­
кій крамниці БонвІта і Тен­
дера вже появився зразок 
такого одягу. Він характе­
ристичний дольманівськнми, 
широкими і довгими рукава­
ми, стягненими довкола за­
п'ястка і вздовж попротика­
ними, а з-під них прогляда­
ють подовгасті смужки ін­
шої матерії. Поверх нього 
одягається просторий плащ 
із короткими рукавами — 
він, либонь, повинен засту­
пити „панчо": 5 Узимку ки­
тайці вбирають на себе шість 
таких плащш,”!,^ин поверх 
другого. 5 3 — 

Кптайщина. знайшла своє 
в'дщзеркаленнй”не тільки в 
одятовім промислі. От, увій­
діть до косметичної крамни­
ці фірми „Ревдоц" на Ман– 
геттені і побачмзюг щ о д е я к і 
косметики прибрали свіжі 
назви: „Шовкове обличчя 
Китаю", губна!тшмадка „Ки­
тайський полйЙс0.; „Оранже­
вий опал", „Бамбукова брон­
за . . ' |^г 

За прилавком, де прода­
ються панчохи", гляньте на 
,діентіговз”і побдчлте на них 
розмальованих -д; н тайських 
кулі, що кудясь”біжать, пос­
п і ш а ю т ь . . . ' '2і :d' 

Вийшли нові -декоративні 
тканини для . ,цр, 'иб ирання 
кімнат Ї – вони-у теплих, м'я­
ких барвах - теракоти, олив­
кової, брунатно-червонавої 
( з назвою - jSapea фав­
на") і барви'квіт^г гліциній, 
що їх традіщоьцо плекають 
коло кожного китайського 
дому. їгЯ, 

Крім тих усщ страв, що їх 
можете набути”В якому зав­
годно китайському рестора­
ні, завважите тепер нові ла– 

аяжяяг:. сощі —- лотекдаві, корінці, 
бамбукові паросткя та вису­
шені пелюст.Ниї лГлей. Може 
вони й с м а ч н і ; ^ ' 
Тут і там, зокрема на Серед­

ньому Заході, якщо й появ­
ляються усілякі" "китайські 
новинки, їх покищо зустрі­
чають з пщозрЬіЬ-І куди там 
їм до тієї моди, що тут, на 
Сході, уже в повному розкві­
ті! Коли Заїгд”еТе до Блу– 
мінгдейла в Мангеттені -
побачите гейбн–цілі вулич­
ки „китайських, прилавків" 
— там горить бизнес, котять­
ся гроші і логсушгі, жадні на 
сенсацію, uynpbtiZ різні руч­
ної роботи KHJp^bK/ дрібни­
чки: 50-центол.^,тіруку-почу-
ханку", 12-доляровші капе­
люх китайськоіяУ кулі , 6-до– 
лярову клітку, ід̂  цвіркуном, 
що може стати приманою 
для нюйоркських.тарганів. 

Кажуть жартЬ1?^, що за­
хоплення усці– ^Китайським 
може привестк де того, що 
американці твлЛ п о к итай– 
щаться, що покинуть ан­
глійську м о в у ^ і й ю д н луна­
тиме китайська - - відома із 
багатьох преважких діялек– 
тів. що їх і китайцеві важко 
зрозуміти. Orj^aj t була б бі­
да : прийшлосіго^вИвчати . . . 
ще одну м о в ^ ' ^ т а ю ч и с ь із 
знайомими чембоЛ низенько 
зпгнатн спин^ 'Л^а китайсь­
кою етикетою іізнаа наймен­
шої причиниг Аер^прошувати. 

" Ї Й . ''. J і 

- -– ' .1. -: - -

Ольга Приходько 

КАМ'ЯНЕ СЕРЦЕ 

В цілій "околиці було відомо, що дівчата у Зарембів 
гоеиодарні. бож пані Ганю знали в;:і широко-далеко; як 
іразкову \іатір. Також було відомо, що наготувала вона 
для Дочок добрий Прсаг. Отже, дві старші доньки підда­
лися скоро одна за одною за порядних людей. 

Надійна була третя. Тихе і скромне дівчатко, пильне 
і працьовите. Не мала ще й 1G літ, коли трапився жених. 

Був це також учитель, але з далекого села. Привіз 
Його сватати знайомий урядовець з містечка, свояк того 

Шкільну освіту поза своєю сільською школою оать–, в ч п г е л я Ж е н н х б у в с„Мпатнчиин. делікатний, але дуже 
ко вважав необхідною лише для сво х хлопців, щоб ОД^Р" і несміливий. Батько зразу собі подумав: - „Ну. цей На­
жали диплом і могли дістатися на якусь посаду. А для , д і и к у н е б у д е к р и в д и т и " . А л е п а н і Г а н 1 в і н Здазся слабо– 
дівчат, вважав він. досить, коли вміють читати, писати \.BvmM f J в о н а с к а з а л а чоловікові . щ о властиво Надіїщі ще 
та рахувати. Для них ваіісливіша господарська наука, яку j . р Ш І О ' віддаватися, а з слабим чоловіком смутне життя, 
вони дістають від матері. s | Коли це сказали сватові, то той пояснив, що хлопець не 

В тій добі дівчата ніякої посади в урядах не могли J хоробливий. тільки дуже збілований, не мо;ке сам собі 
дістати. Лише .'.рідка на посаду вчите іьки дїсгаі.алд-,ь ' .в c e- , i дати ради. Він сирота, звик жити в місті, в інтер– 
дівчина, і то і протекції або на таку посаду, якої' Н 'ХІО H a T j н а всьому готовому, а в селі не вміє влаштуватись. 
не хотів, десь у далекому, глухому селі. Здебільшого се– і м я порадив йому одружитися. сказав. - хоч він Ще 
ляни з того були невдоволень бож '-кожному з них було І дуже молодий. Про ваших дівчат іде слава, що воли добрі 
ясно, гцо така панночка ніякого авторитету у хлопців це | господині, отже на добрих харчах він скоро відгодусться. 
може мати, що діти бел страху не будуть вчитися, а бу–; щакще пропаде ні за цапову душу". 
дуть пустувати. От учитель, що може дати добру прочу– j Матері все таки не хотілося без певносте так рано від– 
ханку, той чогось навчить. Такни погляд був широко роз– і давати дочку та й ще в такий далекий світ. Але батько 
повсюдженни не лише мін: селянами, але н між шкіль– \ МЗіВ елої міркуваншс. вже за двох старших хлопців пла– 
ним начальством. Та й самі панночки подавалися на таку ; т н т ь немалі гроші в Кам'янці, в гімназії, поки вони іце там 
посаду лише в крайній скруті, коли не було де дітися, І Т у гімназію скінчать та дістануться на посади, тим часом 
а тому були здебільшого дуже скромні і навіть залякані . 
Часто така праця була для них великою мукою. Учитель 
Заремба не раз бачив таких учительок і не бажав своїм 
дочкам такої тяжкої долі. 

треба буде молодших хлопців везти до шкіл, також мо 
лодші дівчатка підростають, і для них дещо треба при­
дбати. Ліпше віддати Надійну, коли добрі люди трапля– 
ються. Мама звичайно то все також добре знала і нарешті 
вирішила: 

— Ми з тобою тут сперечаємось, а властиво треба 
Щасливі дитячі роки летять непомітно і швидко. Не найперше спитати саму Надійну. Як мас охоту, най в.Ід– 

встигли батьки оглянутися, як старші дівчата вже на порі : дасться,, але силувати або навіть намовляти ми її не бу– 
сталн. демо. 

- - - - і - - -' - - -' -4V 'І: : .. : 'Г; - . . 
- .. "' ^ І Ї Л І '. - - .. . - . 

-: --- . . . - . ' - у-

От і спитали свою донечку. 
- ,. -– Або я знаю? відповіло наївне дівча. 

— А хто ж знає? Хіба то я маю віддаватись, чи що? 
- сказав батько. 

— Чи він тобі довлодоби? — спитала мати. 
— - Та він ніби добрий, тільки . . . Чужий. 
— От тобі маєш! Спочатку кожішй є чужим. Та й я 

був чужим, коли з твоєю мамою одружився. 
- Чи він тобі не противний, доню? - спитала мама. 

— Та ні. але він якийсь не такий, як наші хлопці. 
Усе чомусь мовчнгь. 

— Але хочеш за нього віддатися чи н і? 
. — Та я не знаю. Як ви скажете. 

— Ти ще дуже молода, але як будеш мати літа, а не 
буде за ного віддатися, то може пожалуєш, та й н а нас 
моисе нарікатимеш, що гак то лишили. - сказав батько. 

— Та ж я не сказала, що н е піду. Най буде так, як 
ви скажете, бож ви ліпше знаєте. 

Так то і сталося. 
Просватали Надійну за чужого і незнайомого їй чо­

ловіка, за три дні справили весілля та й .виправили моло­
дих у дорогу на самостійне життя. 

Так з тим поспішали, бо молодому кінчалась відпу­
стка, а він був дуже порядним і пильним і не хотів легко­
важити своїми обров'язками. 

У ці останні дні вдома перед весіллям був такий рух, 
що Надійна ходила як в тумані і не усвідомлювала свос 
становище. Пеклося, варилося, шилося, пакувалося . . . До­
бра мати дала донечці багато всякого добра, дала щедро, 
від щирого серця, бо пускала доньку в сВіт з тяжким сер­
цем. Таке воно ще молоде і нерозумне, хто знає, як та доля 
її обернеться. Д а л а і посаг більший, ніж старшим сестрам, 
і велику кількість всяких харчів : і вудженого, і соленого, 
і смальцю, і масла, і повидла, і вишняку. Від усього, що 
мала в коморі, уділила частину Надійці, щоб донечка хоч 
на перший час мала чим годуватись, поки сама не розго– 

” ” ' ” О , – . і. і . . і , Л ' Д І " 

сподарюсться. Батько з того навіть сміявся: , 
— Та ж не їдуть вони до голодного краю на кінець 

світу. . . f ^ 
Напакувала мати повно два вози: скриня з одягом, 

мисник гарний, мальований, всякий посуд, добре сіном 
перекладений, подушки, перини, килими з" овечої вовни. 
Все великою веретою вкрито, щоб не порошил'оеь. Випра­
вили Надійну так, як то годиться для заАо^Ой(ої дівчини 
з доброго дому. хл- і 

Так залишила Надійна затишну, рідну ХАТ у і добру 
дбайливу матусю та любих братів і сестричок назавжди. 

і ir-^s \ 
- - - П. 

В Е Л И К І В Е Р Б И Ц І -,.'г–: 

До цього далекого села, що містилася м^ж лісами на 
другому кінці Поділля, не було того часу Йиірго 'шляху. 
Більшу частину треба було їхати ґрунтовою; дорогою, про 
яку майже ніхто не дбав. Крутилася та дороги від села 
до села, що значно продовжувало подорож. 'л: вибоїни, ка­
менюки, рівчаки, непевні містки робили подорож д у ж е не­
вигідною і тяжкою, — людиною трусило і кепало так, що 
ледве душу не витрушувало. Увесь час треба було держа­
тися за окрай брички, щоб несподівано не вилетіти на до­
рогу, руки зомлівали, ноги терпли, і так хотілося випро­
статись і хоч трохи опочити. З огляду на 'тяж/сни і делі­
катний наклад на возах– їхалося помалу, так . цш подорож 
тривала майже два дні. Заночували десь у . жидівському 
заїзді і в свос село Великі Вербиці прибули а ж і на другий 
день над вечір. ,. 5 4 

Село лежало в 'долині, велике, розлоге"?Тиха річка з 
греблею і вербами справляла затишне і навіть поетичне 
враження. Але хати виглядали якось понуро дід темними 
солом'яними стріхами, а школа сгара-престар'а аж вросла 
в землю. r+`nbr -

(Далі буде) 
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Ч. 13. \--. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 21-го ЄЄЩЯ Л2Ч2 
. 

П Р О Т О К О Л 
27-ої ЗВИЧАЙНОЇ КОНВЕНЦІЇ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
яка відбулася в Hotel Statler Hilton, Cleveland, Ohio 

в тижні від понеділка, 18-го травня 1970 року. 
(13) 

Звіт головного касира УНС Петра Пуцила 
( П р о д о в ж е н н я з попереднього ч и с л а ) 

9,871,990.85 
1,056,359.13 

5 

5 8,818,631.72 Т 

1967 

5 22,037,473.54 
2,610,979.09 

2,701,87 
155.77 

І Н B E С Т II Ц І Q 

Гівотвчий позички 1968 1967 

Сума'інвестицій з початком року 5 8і516,455.20 З 8,736,186.85 
Уділено нових 1,265,537.47 1.138,80-1.00 

Разом: Z 5 9.781,992.67 
Сплачено позичок | 1.045.805.82 

” Стан позичок з кінцем року: 5 87736,186.85 

\\, ?онди І СТИКИ 1966 

Книжкова вартість з початком року 5 21.200,198.87 
Закуплено бондів 1,940.557.28 
Піднесено вартість бондів 2,385.19 
Зирк діри продажі бондів 100.10 

Разом: g S Z І 23.143,241.44 
Продано бондів д і 1,098,093.48 5 О57.650.7Т 
Обважено вартість бондів 7.674.42 7,572.11 
Страта при продажі боядін . - - 9,559.77 

Книжкова вартість з кінцем року: - ? 22,037,473.54 5 23,276,527.67 

, Позички на підклад грамот 1966 1967 

Сума'позичок з початком року „ 5 483,659.62 5 485,8;8.43 
Видало нових позичок 63,041.85 96.506.67 
Додано відсотки 18,998.81 19,457.06 
Відновлено позички 908.05 92.38 

Разом: - І 566,608.33 Т " 
Сплачено позичок „ | 72,955.70 І" 
Перенесено до грошевих зворотів 7,834.20 

' Сума позичок з кінцем року: „ | 485,818.43 V 
І ` Г– - : ` ” 

Реальності 1966 1967 
|іова вартість з початком року 5 556,250.62 5 55-1,262.55 
івано в будинках в Кергонксон, Н. И. 17,193.02 8,401.42 

Іеребрано реальності після замк. гш– позичок — — 
Купно ПЛОЩІ , „ - - 7 

Разом: - S 573,413.64 Г 
Обнижено вартість реальностей І 19,181.09 5" 

' Книжкова вартість з кінцем року І 554,262.55 5 

/' Друкарські і електроиічиї машини 1966 

Книжкова вартість з початком року S 25,741.26 5 
Закуплено електронічні машини і 7.106.00 
Закуплено друкарські машини 1,100.37 

1968 

8.818,631.72 
893.306..09 

1969 

8,709,738.35 
1,351,117.32 

Разом 

8,516,455.20 
4,648,764.88 

9.711,937.81 
1,002.199.46 

"8,709.738.35 

1968 

23.276,527.67 
2,9-10.977.94 

3,208.70 
59.01 

10,060,855.67 
^.028,638.80 
9,032,216.87 

1969 

13,165,220.08 
4.133,003.21 

24,746,322.10 
2,274,617.54 

3,364.40 
567.46 

9,032,216.87 

Разом 

21,200,198.87 
9,767,131.85 

11,660.16 
882.34 

5 24,651.310.27 5 26.220,773.32 S 27,024,871.50 5 
1,456,274.31 

7,560.55 
10,616.36 

1,862,293.52 
7.788.62 

11,482.36 

30,979,873.22 
6,774,312.03 

30,595.70 
31,658.49 

| 24,746,322.10 

1968 

5 524,025.11 
70,855.00 
20,546.23 

181.84 

S 25.143.307.00 

1969 

S 525,351.38 
80,422.00 
20.716-70 

1,959.03 

5 25,143,307.00 

Разом 

| 483,659.62 
310,825.52 

79,718.80 
3.144.30 

601,874.51 5 615,611.18 5 628.449.11 5 877,348.24 
71,929.75 
5.919.68 

79,402.12 
10,857.68 

102,954.50 
12.079.76 

327,242.07 
36,691.32 

524,025.11 5 525,351.38 S 

1968 

547.997.37 
5,347.06 

27,640.44 

513,414.85 5 

1969 

562.806.26 ft 
5,753.78 

15,687.36 
12,500.00 

562,663.97 S 580,984.87 S 596,747.40 t 

513,414.85 

Разом 

556.250.62 
36,695.28 
43.327.80 
12.500.00 

648.773.70 
14.666.60 

517.997.37 

1967 

31,507.29 

24,341.56 

18,178.61 
562,806.26 

1968 

51,112.25 

18,805.49 
577,941.91 

1969 

43,910.11 

70,831.79 
577.941.91 

Разом 

25,741.26 
7,106.00 

25.441.93 
Разом: - , . - — і - -

Обяижено варт ість м а ш и н . . . 
і К н и ж к о в а варт ість з кінцем року: 

J 
. S 

5 

33.947.63 
2.440.34 

31.507.29 

S 

5 

55,848.85 J 
4,736.60 

51,112.25 5 

51,112.25 5 
7,202.14 

43,910.11 5 

43,910.11 S 
7.202.14 

36,707.97 5 

58,289.19 
21,581/22 
36,707.97 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ МАННА у Н О О Ю З у З КІНЦЕМ 
"'. 31 ГРУДНЯ 1969 РОКУ 

'/ к ' ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ МАННА 
Порівншіня 

відсотках 

Стан чинний: 

Го/Т.І-лка 5 174,299.55 497г 
ВОНДИ і стаки 25,143,307.00 70.87 ” 
Ппотечні позички 9,032,216.87 25.46 ” 
Членські позички 513,414.85 1,45 ” 
Реальності 577,941.91 1.63 ” 
Друкарські і електронічні машини 36,707.97 10 ” 
- - Разом: - -. -„Г. S 

Стан довжний: 

Фонди Забезпеченеві , 5 
ФОНДЕ. Вратські 
Фонд Сирітський 
Фонд Захисту ^ – . „ 
ФоНд Наглої Потреби 

Разом: „ „ ^, | 

85477388.15 100.00^ 

34,711,490.00 
473,882.73 
147,671,16 
114,264.58 
30,679.68 

80.477,888.15 

97.84 9'е 
1.34 ” 

41 ” 
32" 
0 9 " 

ЮО.ОО̂ о 

Загальне майно з кінцем грудня 1969 р. - - і 35,477,888.15 

Активи не втягнені до загального мийна: 

Відсотки від бондів платні в 1970 р. 
Відсотки від гілотечннх позичок платні в 1970 р. 
Відсоткн від членських позичок платні в 1970 р. 

Разом відсотки від Інвестицій: , J 
Залеглі членські вкладки платні в 1969 р. не 

переслані до Головної Канцелярії 5 
Залеглі -чл. вкладки платні до Забезпечеяевих 

Фондів в 1969 р. 
Залеглі чл. вкладки за Акцидентове забезп. 

310,553.02 
43,618.52 

8,518.21 
362,689.75 

26,761.96 

17,228.83 
421.67 

Разом залеглі членські вкладки 5 
Разом: ! 

44,412.46 
. Т"55,884,990.36 

Менше: 

реальности 
реальноств 

в Кергонксон. 
при 540 Факс 

Книжкова вартість 
Книжкова вартість 

.вулиці Бронкс 
Книжкова вартість площі 
Книжкова вартість друк і електр. машин 

Разом - обниження вартости активів: — 
Разом — признане майно УНСоюзу: 

Резерва на покриття виданих грамот 
Резерва на покриття виданнх акцндентових 

грамот 
Інші домагання виплат 

Разом: 
Додаткова резерва для власників грамот 

Разом — признане майно УНСоюзу: 
Відношення признаного майна до стану дов– 

жного на день 31-го грудня 1969 р. 
Відношення смертности за 1969 р. до передба­

чених смертних випадків було — , . 
За 1969' р. всі інвестиції принесли відсотки 

487.714.11 

27,640.44 
12.500.00 
36,707.97 

564,562.52 
35,320,427.84 
24,414,962.00 

4,651.00 
1,893,248.67 

26,312,861.67 
9,007,566.17 

885,320,427.84 

134.23Сс 

58.09 96 
4.52' 

ЗІСТАВЛЕННЯ МАЙНА ЗА ЧОТИРИ РОКИ (1965-1969) 

Стан чинний: 

Збільшено інвестиції в боядах ^ 5 
Збільшено інвестиції в гіпотечннх позичках — 
Збільшено інвестиції в членських позичках — 
Збільшено інвестиції в реальностях - — 
Збільшено інвестиції в друк, і електр. машинах 

Разом: Т" 
Зменшено готівку в банках S 

3,943.108.13 
515,761.67 

10,966.71 
4,521,283.03 

28.849.86 

МАННО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗу 
ВІД ПОЧАТКУ ІСНУВАННЯ 

Ч. II. 
Концепції У Н С 

роки 
1891 ? 
1895 
1896 
1897 
1898 
1900 
1902 
1904 
1906 
1908 
1910 
1912 
1914 
1917 
1920 
1924 
1928 
1936 
1936 
1940 
1945 
1949 
1953 
1957 
1961 
1965 
1969 

5 

Приріст 
майна 
220.35 
385.25 
160.23 

1.875.05 
3,047.69 
4,495.83 
4,067.79 
3,741.15 
5,712.00 

22.365.92 
54,317.70 
40,141.91 

121,198.59 
170,283.10 
170,778.97 
731.623.94 
862,468.70 

1,233,100.08 
1.233,100.08 
1.436.861.08 
2.485.862.10 
2,755,027.95 
4,091,320.55 
4 ,946 ,67933- -
5.255,761.97 

5,524,635.92 
4,492,433.17 

35,477,888.15 ' 

Загальне 
замкнення 

5 220.35 
605.60 
765.83 

2,640.88 
5,688.57 

10,184.40 
14,252.19 
17,993.34 
23,705.34 
46.071.26 

100.388.96 
140,530.87 
261.749.46 
432,012.56 
602,791.53 

1,334.115.47 
2.196,884.17 
4,459,305.66 
3.256,205.88 
5,926,167.04 
8,412.029.14 

11.167,057.09 
15,258,377.64 
20,205,057.09 
25,460,819.06 
30.985,454.98 
35,477,888.15 

5 35.477.888Л5 

Разом за чотири роки збільшено інвестиції S 4,492,433.17 

Стан Довжини: 

До цього, раніше надрукованого звіту, головний ка­
сир Петро Пуцило додав усне звідомлення і просив спро­
стувати друкарську помилку, яка вкралася в його Валу– 
ейшен Ексгібіт з 31-го грудня 1969 р. Після цього він 
сказав наступне: „Я бажав би додати до мого друковано­
го звіту декілька завваг, які я прошу Вас передати чле­
нам своїх Відділів на їхніх зборах. Делегати Відділу не 
с вибрані тільки на те, щоб взяти участь в Конвенції та 
прнслуховуватнея до неї, але вони с членами союзового 
парламенту. Тому вони мусять брати участь в дискусіях, 
розважуваннях та мусять спільно розв'язувати пробле­
ми 90.000-го членства УНСоюзу з 36 мільйоновим майном. 
Делегати цісї Конвенції мусять думати про інфляцію і 
про майбутність УНСоюзу! Головна Канцелярія робить це 
і мусить мати кооперацію та зрозуміння Відділів. їхніх 
урядовців та делегатів на цін історичній Конвенції. Де­
легати мусять думати про це, як перевести в життя пли­
ни, намічені на чотири роки, зокрема що треба зробити, 
щоб зредукувати інфляцію і зберегти вартість доляра. бо 
це, що коштує сьогодні один доляр, за чотири роки буде 
коштувати S 1.14. Робітники, які сьогодні заробляють 
S 100 тижнево, по чотирьох роках мусітігмуть заробляти 
14 долярів більше, якщо інфляція дальше зростатиме по 
по Y'r річно. Але вкладки до УНСоюзу залишаться ці 
самі. Тому, щоб зберегти можливість УНСоюзу викону­
вати свої фінансові зобов'язання, без збільшування вкла­
док, УНСоюз мусить інвестувати свос майно на виший 
процент. Сьогодні наші інвестиції приносять 4.52гс і тогу 
ми мусимо уділювати морґеджі за 7.50ТЬ відсотками в 3-
СА, а ще вище в Канаді. На це с багато зажалень, мовляв, 
відсотки зависокі, але Ви мусите знати, що УНС досі має 
морґеджі на 1 і пів та 5'`f', тобто морґеджі старі. Ми му– 

29.755.23 І симо допомагати ще церквам, але Ви делеґати, доглядай– 
21,691.29 І т е Н а місцях, щоб церква помагала УНСоюзові. Великий 

бизнес. до якого належить теж УНС вимагас фінансової 
політики, на яку не може впливати крайній патріотизм, 
бо бизнес не знас жалю. А втім, УНСоюз мусить .мати 
згляд на своїх членів, зокрема старих, для молоді, для 
церков, для світських організацій я к УККА, ЗУАДК і ін­
ші. Звідки приходять гроші? Очевидно, через збільшене 
членство і шгм ми можемо поборювати^ інфляцію. Делега­
ти, коли повернуться до дому, мусять здати справоздан– 
ня про перебіг Конвенції і пам'ятати, що вони впродовж 
чотирьох років будуть виконувати уряд конвенційних де– 

За чотири роки збільшено фонд (н) Забезпеченеві S 4,397.212.33 
Збільшено Фонд Братський - — — 38,727.24 
Збільшено фонд Сирітський ^ . . . ^ І ^ – ^ - ^ . 15,885.74 
Збільшено фонд Захисту І — — . – J ^ Z ^ L f H 30.839.51 
Збільшено фонд Наглої ПЬтребй JlliiLJAlALX ^^m-^f^^ 
Fiebi t за 4oraga роки іЦ/ЩЩ Ф З Д ФЧШі S М92ДЗЗД7 і легатів. Вони, мусять абате про хе, щоб реаодид,ц хут за­

несені були -виховані, бо оце с власне головна причина 
Конвенції. Я хочу зверйуТи увагу делегатів на Деякі не­
приємні речі, натгр., деякі секретарі не доручаібть чеків 
своЬ( членам, що вовн повинні робити. Мя масмо багато 
незгрошевлених чеків, деякі ще з 1952 р. Н а ш заклик до 
секретарів часто буває безуспішним. Ми не маємо адрес 
членів, то й не можемо цього самі зробити. Тільки щось 
біля 69 Відділів прислали нам адреси членів, а і и ш і цього 
не зробили, хоч ми їх до цього закликали . Треба знати, 
що в деяких стейтах є таке право, що деякі фонди, не 
виплачені членам, після якогось часу, стаються власніс­
тю стейту. Секретарі самі повинні доручити чеки, або по­
дати нам адреси членів і ми їм безпосередньо вишлемо. 
Також делеґати повинні мати увагу д л я нашого народ­
ного і допомогового, а також конвенційного фондів. На­
родний Фонд вже від 1969 року не має ніяких грошей, а 
натомість мас S 28.000 дефіциту. Ц е — неможливе, щоб 
складати на цей фонд 2 центи від члена і потім вийагатн, 
виплачувати тисячі на різні допомоги, н а різні цілі. Тому 
нехай Конвенція розуміє, що вона не може признавати 
ніяких датків з Українського Народного фонду, я к и й мас 
дефіцит. А ми від трьох років збільшуємо дефіцит датка­
ми, які не знаходять покриття в Українському Народному 
Фонді. Також Конвенційний Фонд не покриває всіх видат­
ків. Тепер цей фонд мас 191,748.20, щ о очевидно в е буде 
вистачати на покриття конвенційних видатків, як і будуть 
виносити більше як S 110.000. Н а останній Конвенції де­
легати ухвалили собі 5 50 дієти, але не ухвалили збіль­
шення вкладок до конвенційного фонду. Аргументи де­

легатів, що ціни усього ростуть слушні, але згідно з ним 
Треба ухвалити вищі вкладки до Конвенційного Фонду, 
якщо делегати хочуть одержати свої дістн. Але збільшен­
ня вкладок може принести між членами сиротив. Тому 
я погоджуюся з моїм попередником Романом Слободяном 
і кажу за ним — „тейк іт ізі". Дефіцит вище згаданих 
фондів ми покривали з допомогового фонду, але це не є 
слушне. Цей фонд є призначений на допомогу найбільш 
потребуючим і покривдженим долею членам. Чому цей 
фонд .мас терпіти, коли патріотичні делеґати голосують 
давати датки для народних організацій, які не допомогли 
нічим УНСоюзові і не допомогли збирати його фондів? 
УНС міг бц давати більші дієти делегатам, збільшити ди­
віденди так я к це було в 75-річчя УНС. міг би платити 
більшу допомогу недужим членам якщо б Конвенція поду­
мала над цим, а не тільки підносила свої руки вгору. Я, я к 
головний касир, тобто Ваш міністер фінансів, є обов'я– 
заяяй звітувати про це Вам, хоч це не є приємне. Очевид­
но, ми маємо 9 мільйонів резерви в посмертному фонді. 
Вн можете сказати, покрийте з цього фонду тобто з його 
надвишкн -няпгі дефіцити. Але Союз не може того робити. 
Цю надвишку ми зібрали з вкладок усіх членів УНС. тих 
що ще живуть і тих, що вже відійшли. Той фонд нале­
жить до всіх членів і до дітей та внуків тих. що їх немає 
поміж нами. Ці гроші мусять служити для загалу член­
ства і виконувати братську службу, тобто таку я к виконує 
Союзівка, спортові програми, культурні курси, наші пуб­
лікації, книжки, тощо. Дякую Вам! 

6. ЗВІДОМЛЕННЯ ГОЛОВНОЇ КОНТРОЛЬНОЇ КОМІСІЇ ТА її ЧЛЕНІВ 
Після закінчення звітів членів Головного Икзекутнв– 

ного Комітету, до звітування приступила Головна Конт­
рольна Комісія і її поодинокі члени. 

Звіт Головної Контрольної Комісії 

` Обрана на 26-ій Конвенції Головна Контрольна Комі­
сія УНС — зараз після Конвенції, д н я 21 травня 1966 р–. 
уконстатувалася так : 

Володимир Талан — голова 
Петро Пуцило — заступник голова 
Іван Геврик — укр. секретар 
Іван Іванчук англ. секретар 
Іван Ващук — член. 

В такому складі переведено дві контролі майна і ді­
ловодства УНС, а саме: -. . . v- А. 

1) Перша контро ля в днях 17-22 квітня 1967 р . 
2) Друга контроля в днях 23-31 березня 1988 р. 

На Зборах Головного Уряду в днях 13 до 20 травня | 
1968 в Кергонксон, Н. И. контролер Петро Пуцило був об­
раний на головного касира, на місце покійного Івана Ко– 
кольського, а на ного місце обрано на контролера облас­
ного організатора Володимира Гірняка. Тоді теж переорга­
нізовано Контрольну Комісію, а саме: 

Володимир Галан — голова 
Іван Геврик — заступник голови 
Іван Ващук — укр. секретар 
Іван Іванчук — англ. секретар 
Володимир Гірняк — член. 

В такому складі переведено: 

3) Третю контролю майна і діловодства в днях від 
31 березня до 5 квітня 1969 р. та 

4) Четверту контролю в Днях 9-го до 14 березня 
1970 р. 

З кожної контролі був поданий точний звіт та реко­
мендації Контрольної Комісії, після спільних нарад з Ек– 
зекутшюю УНС. 

Усі недомагання в веденні діловодства в головній кан­
целярії, треба приписати недостачі приміщення, яке ще 
досі невловні розв'язане, але є вже в дорозі до розв'яван– 
ня, будовою нового приміщення в Джерзі Ситі– -

Беручи, лід увагу 75-літній ювілей УНС — Головна 
Контрольна Комісія УНС уважає за потрібне подати Го­
ловному Урядові УНС та всьому членству свої заввагв 
відносно вже проробленої праці за послідннх 75 років, на­
креслити теперішній стан і зробити певні ггідсумкя на 
майбутне. 

Усю працю УНСоюзу можна поділити на дві великі 
галузі : а) Громадсько-національну працю, б) Братсько– 
обепеченеву. 

До а ) Громадсько-національна праця УНС — це ного 
участь в громадському житті американської іміграції і 
цілого українського народу; це участь УНС в праці Укра­
їнського Конгресового Комітету, в КУІК в Канаді, ЗУАД– 
Комітету, в молодечих і спортових організаціях, організа­
ціях ветеранів, у виданні української англомовної Енци­
клопедії та у виданні нашої вільної преси „Свободи"; кур­
си українознавства, табори для молоді. Можна сміло ска­
зати, що без участи представників УНС в цих організаціях, 
без фінансової допомога УНС, без його преси, наше гро­
мадсько-національне життя було б на багато зменшене, 
або навіть пропало б зовсім: І саме цю участь УНС в гро­
мадській праці треба всюди підкреслити, бо це основна 
вимога кожної суспільної організації. 

До б) Братсько-обепеченева праця : Основою цісї 
праці є члени або організаційні ділянки. І хоч зараз УНС 
є найбільшою організацією українською у світі — минулі 
чотири роки виявили деякі недомагання в цьому напрям­
ку, хоч поле праці с велике і може й повинно бути теж 
поширене і на країни Південної Америки та других 
країн. 

Усе добро, яке УНС зробив для американського і 
канадійського нашого поселення, ми повинні передати 
в наше 7о-літя нашим братам по крові цілого вільного 
світу - помогти їм у їхніх організаційних починах. 

ЗОЇ ІОЕЗОІ а о і 
ВОЛОДИМИР КЕДРОВСЬКНИ 

ОБРИСІ! МИНУЛОГО 
ДЕЯКІ ОСТАННІ ДІЯЧІ-УКРАШОМЛЯ 

НАПЕРЕДОДІН РЕВОЛЮЦІЇ 
1917 РОКУ 

Зміст: Передмова. Андрій Михайлович Грабенко. Ми­
кола Хведорович Черпявськнй. Іван Мптрофановпч Лу– 
ценко. Віктор Іванович Гошкевич. Олександер Калднба– 
Олесь, Петро Карманськня. Олександер Антонович КІ– 
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Чикалсиком. Парфеній Григорович Смола. 
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Друга можливість зросту — це об'єднання наших 
братських організацій в ЗСА і тому спільні збори Брат­
ських Союзів повинні стати речником об'єднання на­
ших сил. 

в) Фінансові Відділи: Наші інвестиції в бондах, в 
морґеджах та позиках мають здорову основу й приносять 
чимраз вищі приходи. Коли в 1964 році ті приходи ви­
носили 3.929с то в 1968 р. прибутки зросли до 4.37Sc, 
а в 1969 р. 4.52.5о 

Головний Уряд робить дальші заходи виміни бон­
дів, яких маємо зараз на суму 25 мільйонів на краші 
відсотки. Коли збільшуються наші приходи, ростуть і роз­
ходи, бо смертність в 1969 р. досягла 58.69 або най­
вищої цифри за послідннх чотири роки по 1968 р . ко­
ли смертність дійшла до 61.4. Всеж таки є ще у нас 
бондів на суму 12 мільйонів дол., які приносять менше 
як 49ь — і коли б збільшити їхні приходи тільки на 
1?о то це дало б суму 120.000 до адміністративного фон­
ду для покращання організаційної лраці. 

У діловому 1969 р. було ульоковано в морґеджах 
суму 1.299J.O0 дол. на відсоткн від 6 до 81-2

с'с- Сума ця 
поділена т а к : 675,000 на 69Ї-. 42,000 дол. на б ' - Т , 
100,500 дол. на б . ^ , 242.600 дол. на 1С'(, 108.000 на 
7 У 2 ^ , 82.000 дол. на 8Ге і 53.000 дол. на Z`-Z7c. До дня 
31-го грудня 1969 року було ульоковано в морґеджах 
Союзовнх грошей на суму 9.032,216.87 дол. Морґеджів, 
що не платять на час і залягають із вплатами відсотків 
від 2 до 3 місяців — є 12. а на 4 морґеджі вже було 
зроблено так званий , ,форклояшр". 

Позички па ЧЛРНСЬКІГХ грамотах до 31-го грудня 1069 р. 

Загальна сума позик на членських грамотах вино­
сила в дні 31-го грудня 1969 р. суму 513.414.85 дол. 
Порівнюючи цю суму із сумою, що була на закінчення 
1968 року, вона зменшилась на суму 11,93р.53 дол. 

В 1968 році вона принесла S 525.351.38 
В 1969 році вона принесла 513.414,85 
Різниця як повіпце подано S 11,936.53 
Переглядаючи, оці членські позики на грамоти за­

уважено, що більша частина тих членів зовсім не спла­
чує своїх заборгувань до Союзу, лише сплачує відсот­
ки від них. Є також і поважне число й таких, що иа– 
віт відсотків не платять. Причиною цього є дуже низькі 
проценти (49?). які в теперішньому часі не с вистачаль– 
н и з т і їх потрібно піднести на 2г,'о вище, тобто до 6 
що зробить більше потрібних нам зисків на суму 10.-
268.30 долярів. 

Украінськнй Народний Союз посідає реальності в 
Джерзі Свгі, з Бронксі і в Кергонксоді. 

1- І^еальностн в Джерзі Ситі, — це два будинки, в 
яхвх ' дрнм^пгується Головна Канцелярія УНС і видав­
ництво лдСвобода". Книжкова вартість цих реальностей 
н а день 31-го грудня 1965 р. виносила 54.200.00 дол. 

ї х амортизовано: 

Рік 
l l xOV 
1967 
1968 
1969 

Разом: J 

На день 31-го грудня 1969 
вартість 

З 

Сума 
6.200.00 
1.800.00 
5.500.00 
6.300.00 

19,800.00 19,800.00 

року вони становлять 
вартість . „ S 34,400.00 

птос реальностей осягнення на протязі чотирьох 
років прибуток становив суму 96,080.18 

Витрати: 

Рік 
I S T O O 

1967 
1968 
1969 

Сума 
15.194.19 
20.476.Р2 
16.806.61 
16.349.03 
68,817.75 Разом: S 

Обннжено їхню вартість (амортизовано) сумою — S 
Осягнеио чистий прибуток у висоті І 

РАЗОМ: 5 96,080.48 

68,817.75 
19,800.00 

7,462.73 

2. Реальності при 540 Факс вулиці. Бронкс. Н. Ю. -
це мешканевий дім, набутий УНСоюзом в 1968 році кош­
том несплаченої морґеджовоі позики. Книжкова вартість цих 
реальностей на доль 31-го грудня 1969 р. становить суму 27,-
640.44 дол. В звітному часі, з НИХ реальностей, осягнено при­
буток на суму 348.85 дол., а витрачено 5,148.68 дол. Втрачено 
4,799.83 дол. 

3. Реальності 2073 Вайс вул., Бронкс. Н. П., — цс мешка­
невий будинок теж перебраний Союзом в 1969 р. коштом не­
сплаченої морґеджорої позики. Книжкова вартість цих реаль­
ностей на день 31-го грудня 1969 р. виносить 15.687.36 дол. 

4. Площа в Джерзі Ситі, — це земля набута' Союзом в 
1969 р. під будову 15-повер\ового будинку. Вплачено на ра­
хунок цісї площі 12.500 дол. 

5. Реальності в Кергонксоні, Н. П., — це відпочникова 
оселя, це наша Союзівка. 

а) Вартість реальностей: 

Книжкова вартість цих реальностей на день 31-го 
грудня 1965 р. виносила 5 502.05062 

В чотирьох роках Союз інвестував в Союзівку 36,695.28 
Разом: 

В тому часі Союз амортизував їх сумою 
На день 31 грудня 1969 р. їхня вартість виносить 
На день 31 грудня 1960 р. Союзівка розпоря– 

джала ще внутрішнім майном як: 
1. Запасом товарів в барах на суму 
2. Запасом товарів в крамниці на суму 
3. Чисельним інвентарем неописаним 

' і неоціненнм. 

538,745.90 
51.031.79 

487.714.11 

6,725.90 
10,201.05 

^ДРОдокздде на ciog, -̂ОД j ^ 



Звіт Головно! Контрольної Комісії 

(Продовження зі crop. 3-ої) 

б) рахунок приходів і розходів Союзівки зл час від 1-го 
січня 19W до 31-го грудин 1У69 року 

Приходи: 

Мешкання і харчування 
Кураг українознавства 
Т а б о р и ;?...i.jr-.j 
Бари (торги) г 
Крамниця (торги) 
Буфет (торгп) 1 , 
Податки (сколектована сейлос текс) -. 
Вступи і паркування ^ 
Телефон (телефонічна будка і звороти) 
Кінофільми 
Onмоторгуючі машини 
Звороти -
Різні 

Розходи: 

- . 5 7G8.880.2") 
40,475.53 
28.114.65 

219.359 88 
9G 415.51 
58,149.42 
18.lft4.6l 
18.053.80 

2.213.87 
984.43 

2.273.77 
5.023.82 
1.П21Л6 

Разом: S Г2С2ТзТ50 

П л а т н і S 
Харчі (закупи) д .--– 
Бари (закупи) 
Крамниця (закуп товарів) 
Буфет (закуп товарів) 
Напрани (матерія і праця) 
Видатки кухні і' їдальні л 
Прибраний кімнат–^. 
Опал, газ, світло 
Транспортація .і 1 
Податки від реальностей : 
Асекурація реальностей 
Податки під торгів (сейлес текс) 
Податки від платень 
Хворобове забезпечення службовнків 
Розвагові імпрези , 
Канцелярійні витрати (тел., поч. і т. п. 
Оголошення 
Лайснеси і правна опіка 
Банкові кошти ! 
Звороти 
Jiuui дрібні витрати 
Разом витрати --- . 5 
Закуплений інвентаря -
Разом (витрати й інвентар) J 

в) Приходи і розходи по рокам: 
Приходи 
290,119.95 S 
279.013.32 
336,251.60 
356,749.63 

1,262,134.50 J 

337.746.03 
233,752.84 
89,887.35 
70.275.34 
36,438.11 
50.801.59 
20 890.73 
44,778.68 
65.923.75 
14.309.49 
56.123.23 
37.201.69 
29.951.45 
31.922.27 
3.099.27 

27,448.61 
14.773.22 

8.168.57 
3.957.47 

542.44 
6.444.72 
1.377.16 

1966 
1967 
1968 
1969 
Разом 
Чистий прихід 
Разом 

1.185.814.01 
45,480.98 

1.231,294.99 

Розходи 
274,569.74 
283,140.24 
324,961.18 
348.623.83 

1,231,294.99 
30,839.51 

5 1,262.134.50 5 1.262,134.50 

Чисті приходи у сумі 30,839.51 дол. Союз вписав на ра­
хунок Фонду Захисту. . - -
Фонд Захисту на день 31-го грудня 1965 р. 

становив суму 5 83.425.07 
Зріс чистими приходами Союзівки на 30,839.51 
На день 31-го грудня 1969 р. виносив суму ? 114.264.58 

г) Узгіднення банкових конт: 

Приходована готівка у висоті 1.262.134.50 дол. була депо­
нована у двох банках, а саме: в Елленвіл "Національному Бан­
ку і в Кінгстон Трост Компані. І таї:, сальда в цих банках на 
день 31-го грудня 1965 р. виносили: 

1. Елленвіл Банк S 24.565.56 
2. Кінгстон Банк 225.97 
Ралом: 5 24.791.53 

В чотирьох роках Союзівка депонувала І 1,262,134.50 
Разом сальда і депозити 11,286.926.03 

В чотирьох роках вибрано: 

1. На витрати Союзівки S 1,231.294.99 
2. на інвестиції v Союзівку . 36,695.28 
Разом вибрано" . . ' . . „ ^ 1.267,990.27 1.267,990.27 

Стан готівки в повищнх банках S 18,935.76 
Банк Елленвіл S 9,377.45 І 
Банк Кінгстон - . 0.558.31 

Разом: S 18,935.76 
Повнщі банкові сальда згідні з банковими стейтментами. 

ґ) Розподіл розходів Союзівки: 
-

Розходи Союзівки в сумі 1,231,294.99 дол. діляться на дві 
частини: 

.1. властиві оперативні витрати у висоті 5 1,185.814.01 
2. розходові суми на закуп інвентаря 45.480.98 
Разом загальні розходи 5 1,231.294.99 

д) Рахунок чистого прибутку Союзівки: 

1 з рахунку приходів і розходів осягнено S 30,839.51 
2 зворот розходованнх сум на інвентар 45.480.98 
3 з різниць між початісовимн (31-го грудня 1965 р.) і кінцеви­
ми (31-го грудня 1969 р. (сальдами зінвеатаризованого май­
на: 
а) Бари, запас товарів збільшився на J 488.79 
Оі Крамниця, запас товарів збільшився на .-– 4,842.41 
в) Буфет, запас товарів збільшився на - 528.05 
Г і Харчовий магазин, запас товарів збільшився НВ 3,797-06 

Разом чистий зиск осягнув суму -, S 85,976.80 

о Інвентаризація майна Союзівки: 

У нрнявиості члени Контрольної КОМІСІЇ Володимира Гір–. 
пяка була переведена з днем 31-го грудня 1969 р. інвентари­
зація всього майна Союзівки, а саме: 
1 Списано і переоцінено інвентар на суму 
2 Списано запас товарів бар на суму 
3. Списано запас товарів крамниці на суму 
4 Списано запас товарів буфету на суму 
5. Списано запас харчових продуктів на суму „ 
Разом внутрішнє майно Союзівки на 31-го 

грудня 1969 р „ 

с) Майно Союзівки на 31-го грудня 1969 р. 

Стан чиитпгй: 

1 Нерухоме майно (вартість 31 грудня 1965 р. 
і б.жучі інвестиції 

'2 Гнвентар -
Запас товарів: 

3. Б а р 
4. Крамниці . 
5. Буфету 
6 Харчів 

Ралом стан чинний: . 

119,441.00 
7.214.69 

15,043.46 
528.05 

3,797.06 

J 146,024.26 

538.745.90 
119,441.00 

7.214.69 
15,043.46 

528.05 
З 797.06 

684,770.16 

Стан довжини: 

1. Книжкова вартість Союзівки S 487,714.11 
2. Зобов'язання Союзівки до Союзу '20,192.28 
3. Чотирорічннй зиск-надбання Союзівки 176.863.77 

Разом стан довжини 5 684,770.16 

6. Зіставлення реальностей Українського Народного Союзу 
та їхня книжкова вартість на день 31-го грудня Ї969 року 

1. Реальності в Джерзі Ситі ? 34,400.00 
2. Реальності в Кергонксон 487.tl4.ll 
3. Реальності в Броиксі, 540 Факс вул. 27,640.44 
4 Реальнсу,ті в Бронксі, 2073 Вайс вул. - . 15,687-36 
5. Реальності в Джерзі Ситі - площа 12,500.00 

і 

жі Пояснення рахунків 

1. Нерухоме майно: 
На день :п-го грудігя 1965 р. виносило 
Інвестовано в чотирьох роках 
(Разом на 31-го грудня 1969 р. 
Амортизовано в чотирьох роках 
Книжкова вартість на 31-го грудня 1969 р. 

2. Зобов'язання Союзівки: 
Союз амортизував майно Союзівки сумою 
Одержав чистий прибуток, у висоті - . - . 
Залишилось на балансі . . . „ . 

3. Надбання Союзівки: 
Надбання Союзівки становлять: 
Інвентар . „ - -
Запас товарів бари - „ 
Запас товарів крамниці . „ ^ 
Запас товарів буфету . 
Запас, харчів 
Чистий зиск 

502,050.62 
36.695.28 

538,745.90 
51,031.79 

S 487.714.11 

J 51.031.79 
30.839.51 

J 20,192.28 

- f 119.441-00 
7,314.69 

16,043.46 
. 528.05 
3,797.06 

30,839.51 
Разом: 5 176,863.77 

Разом вартість реальностей: ^ 577,941.91 

7. Зауваги і побажання 

1) Готівкові виплати, що мали місце в звітному часі 
на Союзівці слід уважати за високі, і на майбутнє їх треба 
зменшити до мінімум. 

2) Менаджери Союзівки повинні мати повновласть 
підписувати й видавати чеки на покриття всіх розходів 
Союзівки. 

3) Кинговодство Союзівки слід дальше уважати не­
повним. Його треба доповнити й оформити. 

4) Про систему книговодства повинен подбати касир 
УНСоюзу. 

5) Площі і будинки Союзівки вимагають постійного до­
гляду і частинного ремонту. `'; 

Ще 9-го квітня 1969 р. вислано до Екзекутиви УНС 
слідуючого листа: 

Високоповажаний Пан Йосип Лисогір, 
Президент УНС, Джерзі Ситі, Н. Дж. 
Вельмишановний Пане Президенте: 
На зборах Контрольної Комісії УНС, які відбулися 

дня 4-го квітня 1969 р. на Союзівці — доручили мені по­
відомити Вас про слідуючі спостереження Головної Кон­
трольної Комісії: 

1; Плачення за закупно товарів готівкою в минулому 
році на Союзівці безмежно великі і повинні бути зредуко­
вані до мінімум. 

2. Управитель чи управителі Союзівки повинні бути 
уповноважені підписувати чеки до якоїсь суми (1,000.00 
або 2,000.00 дол.). 

3. Касир УНС повинен відповідати за спосіб ведення 
фінансового діловодства й на Союзівці. 

4. Будинок Союзівки і площі потребують більшого і 
негайного догляду. 

Ці завваги подаймо до Вашого відома, бо Контрольна 
Комісія вважає,' що вони потребують негайного догляду 
і вирішення. 

З глибокою пошаною 
(-) Д-р Володимир Ґалан, 

Голова Контрольної Комісії -УНС 

Копії: Д-р Я. Падох, секретар 
Петро Пуцило, касир 
Іван Ващук, секретар Контр. Комісії. 

і ) К а н а д а 

Канада — це величезний резервуар для нових членів 
і нової братської. праці УНС. Дотеперішнє приміщення і 
організаційна праця в Канаді вимагають великих реформ 
і прнноровлення до канадійськнх законів. 

Праця з так зв. Стипендійною Фундацією не принесла 
нам ніякої корнети — і треба таких починів оминати на 
майбутнє. 

д) В и д а н н я 

(„Свобода", „Віклі", Календар, ,Зеселка") 

„Свобода", ,,Віклі". ,,Веселка" j ВСІ другі видання 
ставлять УНС на чоло усіх українських організацій віль­
ного світу, але рівночасно вимагають більше розподілу 
праці в редакції. Персонал і редакція наших видань пе– 
ретяжені працею і велика потреба нових молодечих сил. 

ЗВІТ З КОТРОЛІ РЕКОРДОВОГО ВІДДІЛУ 
УНСОЮЗУ 

Згідно з розподілом праці членів Контрольної Комісії 
мені припала контроля діловодства Рекордового Відділу. 
У звітовому часі чотирьох міжконвенційних років я мав 
нагоду ґрунтовно провірити та вглянути в деталі праці 
цього Відділу. До обов'язків Рекордового Відділу, яким 
кермує заступник головного предсідяика п. Володимир 
Сохан, належать ось такі головні ділянки праці: оформ­
лювання аплікацій нових членів, внготовлювання карто­
тек членів, місячних виказів членів по відділах, та грамот 
забезИечення нових членів, оформлювання всіх змін у ста­
ні членства та в поодиноких забезпеченнях членів включ­
но із видачею аплікацій на грошові звороти, допомоги і 
посмертні виплати, вдержування картотек і книг для ста­
тистики членства та оцінки грамот для забезпеченевих 
властей, внготовлювання чеків дивіденд і вся кореспон­
денція із секретарями відділів, організаторами та членами 
у згаданих справах. Всі ці праці виконує Рекордовий Від­
діл скоро і солідно завдяки відданому УНСоюзові персо­
налові та вмілому плануванні керівника Відділу. Цей Від­
діл, як і другі Відділи Головної Канцелярії, відчуває брак 
персоналу, як також брак приміщення на більше праців­
ників та на документи. Тіснота утруднює в деякій мірі ор­
ганізацію та видайкіеть праці, але цьому вже вкорогці 
можна буде зарадити, коли буде побудоване нове при­
міщення Головної Канцелярії. 

Мимо цих труднощів із неповним складом службовн­
ків та браком потрібного більшого приміщення введено в 
праці Рекордового Відділу цілий ряд поліпшень. До 
цих поліпшень треба зачислити приспішення виготовлен­
ня і висилки місячних виказів членів відділів та грамот 
нових членів, скоріше поладнування всіх змін у забезпе­
ченевих плянах членів, впровадження потверджень випла­
чених грамот, що їх розсилає Рекордовий Відділ разом 
із листами заохотн вступити наново в члени, і негайне 
поладнування всієї кореспонденції з членами та відділа­
ми — секретарями і другими урядовцями відділів. До цих 
поліпшень треба теж зачислити висилку з посмертними 
листами друків на посмертні згадки, яка унормувала по­
мішування посмертних згадок від відділів у „Свободі". 

В часі контролі Рекордового Відділу присвятнв-я чи­
мало уваги перевірці широкої кореспонденції із секрета­
рями відділів та членством, що її веде Заступник гол. 
предсідннка Володимир Сохан. З Рекордового Відділу ви­
ходить пересічно на день по ЗО індивідуальних листів, не 
вчнеляючи висилки розметів, грамот, аплікацій, змін у 
стані членства чи друків. Листи із обширними відповідя­
ми, виясненням та інструкціями вимагають багато деталь­
ної праці, але воші безсумнівно відограють рішальну ро– 
лю Я солідности забезпеченевої служби УНСоюзу. Цьому 
треба теж приписати факт, що в останніх роках зменши­
лися випадки передчасного згрошевлення грамот та су– 
спенз членів. 

З докладної статистики стану і руху членства, що її 
веде Рекордовий Відділ, можна кожночасно ствердити, 
який є приріст та убуток членства і поробити висновки 
для дальшої праці УНСоюзу. Рекордовий Відділ веде не 
тільки статистику руху членства, але і сподіваних втрат 
членства через виплати Р і Е грамот, що дає змогу пла­
нувати акції для поновного забезпечення”власннків таких 
виплачуваних грамот. Про точну і солідну працю Рекор­
дового Відділу мали ми нагоду переконатися не тільки із 
вислідш наіпої перевірки, але також від стейтовнх конт­
ролерів які з признанням висловлювалися в часі остан– 

ньої контролі про взірцеве діловодство цього Відділу. В 
цьому, очевидно, заслуга обов'язкових і відданих служ­
бовнків Рекордового Відділу та повна посвяти' праця йо­
го керівника Володимира Сохана. с `" 

Із статистики Рекордового Відділу, достовірність якої 
ми проаірили через nopmHSraa-"n` із інтими4 джерелами 
даних про стан і рух членства,, ми могли ствердити, що 
УНСоюз Втрачає постійно в числах активних членів, хоч 
у загальному членстві виказує приріст членів. Цей сум­
ний образ у. дщеумках руху і стану членства, як показу­
ють поміщені внизу таблиці, злагіднює до певної міри 
другий факту а саме постійний зріст загально^ суми за­
безпечення членів УНСоюзу' Все це однак вказує на по­
требу посилення наших зусиль для притягнення до УНСо­
юзу ширших кругів українського громадянства, а в тому 
в першу чергу молоді, чисельний crarf якої 'в УНСоюзі 
значно меншає. 

Подані внизу таблиці про рух і стан членства зладили 
ми на підставі докладних статистик Рекордового Відділу. 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЧЛЕНСТВА УНСОЮЗУ . 
ПО ШІЯСАХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗА СТАНОМ 

З 31-го ГРУДНЯ 1969 РОКУ Щ 

Департамент Молоді 

Кляса 
Кляса 
Кляса 
Кляса 
Кляса 
Кляс^ 
Кляса 

Число членів 
І - Т-18 ІТ-16 - . , 
П — Р - 7 0 . - - — - - -
Ш — Е-Ів 
4Р — Р-20 - -
5Е — Е - 2 0 -

Ф-ШГ-Г– : : - -
Нові кляси: 

Кляса Р-20 
Кляса Е-20 . 
Кляса Е-18 . 
Кляса Р-65 . 
Кляса Е-65 
Разом активних членів Деп. Молоді 
Членів на виплаченому забезпеченні 

та на безплатному продовженні 

953 
252 

36 
1.922 
2,571 

349 

6,759 
5,524 
4,540 

145 
228 

"237279 

3,036 
Усіх разом членш Деп. Молоді . . . . 26,315 

Детртамент Дорослих 

Кляса Число членів 
Кляса І — Старий рід забезпечення --- 80 
Кляса 0 — Р - 7 0 - - - - - - . . . – - . , - - - - – 270 
Кляса Т - 4,538 
Кляса W 12,413 
Кляса Р-20 15,630 
Кляса Е-20 - - Ю.625 
Кляса Р-65 1.370 
Кляса Е-65 - - - - - 2,036 
Кляса DP-60 - 305 
tomcaDP-65 . - – - - - - - 339 
Кляса Т-5 - - . - 45 
Кляса Т-10 - 180 
Кляса ADD 1 3,634 

Дорослі члени з молодечими грамотами 
\- , , . . і :: ” 
Кляса Р-20 - - 370 
Кляса Е.-20 -.-: 425 
Кляса Е-18 - 18 
Кляса Р-65 , – . 12 
Кляса Е-65 - - - - - - 14 
Разом активних членш Деп. Дорослих — -– 52,304 
Членів на виплаченому забезпеченні 

та безплатному продовженні - . 10,488 
Усіх разом членів Деп, Дорослих - 62,792 
і: : і 5 s у . і ; , ” 

Усіх членів у Деп. Молоді - 26,315 
Усіх членш у Деп. Дорослих 62,792 
Разом усіх членів з 31-нм грудня 1969 року 89.107 
і " ” " ' ' а і - ' '' ” ” 

. ! ' S 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ ЧЛЕНСТВА 
.V. - І СУМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

за станом з 31-го грудня 1969 року 

Число ` їх сума 
. . ' ' членів забезпечення 

Активні члени Деп. Молоді 23,279 ” 5207і49:465 
Активні члени Деці Дорослих 52,304 66,391.327 
Молодь на випл. забезпеченні 

та на безпл. продовженні 3,036 2,007,537 
Дорослі на випл. забезпеченні 

та на безпл. продовженні 10,488 7,785,554 
Усі члени разом . - „ - . . – Щ О ? ЩЗЗЗ”,ЯЙЗ 

ПІДСУМКИ РУХУ ЧЛЕНСТВА ЗА 4 РОКИ 
- ' (Від 1-го січня 1966 до 31-го грудня 1969) 

Стан активних Членів 1-го січня 1966 76,473 
Нові члени за 4 роки - , . 18,728 

Р а з о м . . . - - - - - 95\20ї 

Втрати за 4 роки: 
' Суедіензи членш 2,969 

Грошові звороти -– - - . 2,894 
Вятілатн Е грамот 4,767 
Стаате вкладок Р грамот 5,025 

Смертні виплати - - . 3,393 
Інші втрати „ . 570 
.:--/. b , . -'"-– to , . . ; '^. 

У ' І ! Й Й ! ! ' . i " q f e - . - т ' - г г ^ - г т - г ^ - т т л ^ Г Г ^ - – ^ У Л ? 
Стан активних членів Зі-го грудня 1969 - - - - - - - 75,583 

J, - і Г і -'''-'і 'і J- - ' 'і ' -
АКТИВНІ ЧЛЕНИ 

МОЛОДЬ 
ДОРОСЛІ . 1 . — - г ^ - – 49,577 
ГВАШУҐИ ADD - – 2,147 

Стан членів Стан членів Прибуток, 
1 січня 1966 31 грудня 1969 втрата 

24.7І9 

РАЗОМ ^ . . . . : . - - – - 76,473 

23,279 
48,670 
3,634 

75,583 

- 1,470 
- 907 
-f 1,487 

ВСІ ЧЛЕНИ 

Стан членів Стан членів Прибуток, 
1 січня 1966 31 грудня 1969 втрата 

МОЛОДЬ^. іи і -Аі -^– 26,696 
ДОРОСЛІ Ч - .V-V- . ----- 57^222 
ГРАМОТИ ADD ^ 1 - : - - -2,147 
РАЗОМ :: :-;п-;-----.---. tj(tid 

"26,315 
59,168' 

J3.634 
"ШоГ 

(\rr\in 

^– 375 
-f 1,936 
М 1,4^7 
rf 3,048 

ЗВІТ З КОНТРОЛІ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ВІДДІЛУ 
і - і -

S УНСОЮЗУ 

Праця кожного відділу Головної канцелярії є не ли­
ше' важливою, але й необхідною для існування нашої уста­
нови. Але задовільна праця організаційного відділу є особ­
ливо важливою для постійного росту УНСоюзу,|,бЬ хоч 
передумовою розвитку кожної організації є,її фонди, То 
таки яаігаажлігвішям с число її членів. Тому Головна 
Контрольна Комісія УНСоюзу при кожній перевірці пра­
ці УНСоюзу звертала пильну вагу на працю й - висліди 
праці його організаційного відділу, яким керує головний 
секретар.. 1У. '– ,– -

Коли завданням Контрольної Комісії є щороку пере­
вірити працю того відділу за останній рік та порівняти 
його з роком попереднім, то передконвеційна перевірка 
вимагає подвійної праці, а саме перегляду праці Ьр^ані– 
заціііного відділу за попередній рік та за чотири роки, які 
проминули від попередньої конвенції. Тому це справоздан– 
ня даємо в двох уступах, з яких перший обнимас'ювілей­
ний 1969 рік, а другий дає загальні підсумки праЩ Орга­
нізаційного відділу в минулих чотирьох роках. 

Діяльність у 1969 році 

Приступаючи до' контролі організаційного SijjSloy 
стверджено, що, як раніше, була ведена жива пейе|івска 
з Відділами, Округами та організаторами; зокрема^облас–— 
ними. Відділ веде стало доповнювані картотеки, організа­
ційні та статистичні, що дає актуальний образ стйну'ор­
ганізаційної праці УНС. Крім загальної статистики ВІДДІЛ 
веде статистику організування нових членів за Відділами 
і Округами, про що щомісяця інформує Відділи, Округи 
і головних урядовців. ' ` і j 

Приєднування членів . , 

Найважливішою ділянкою праці організаційного від­
ділу є постійне приєднування нових членів, щоб ̂ вдержа­
ти кількість членів УНСоюзу, що особливо в останніх ро­
ках не є легкою справою, з уваги на дозрівання грамот 
нової іміграції, яка прибула до Америки двадцять р^ків 
тому, а дальше щоб збільшувати число союзозогр член­
ства Минулого, ювілейного року організаційний' відділ 
виконав це завдання. В тому році УНСоюз придбав 5^462 
члени, яке то число є найвищим числом членів! яккх 
УНСалз забезпечив в одному році від 1950 рокУ. Vcnix 
оргсядащійної кампанії 1969 року підкреслює порівнання 
того числа з числом членів придбаних рік скоріше, .а саме 
в 1968 році, яке виносило 3,872. Отже в минулім" році 
УНСоюз придбав 1,590 членів більше. Між придбаними 
членами 580 забезпечилися акцидентовимн іфамотамй, а 
решта 4,482 іншими, життєвими грамотами. 

Хоч для УНСоюзу, як провідної громадської установи 
найважнішим завданням є гуртувати якнайбільше членів, 
щоб збільшувати нашу національну громаду, тостакож 
важною є сума забезпечення наших членів, бо від. того 
залежить розмір нашої господарської служби нашій су­
спільності!. І під тим оглядом минулий, ювілейний рік був 
успішним. Нові члени забезпечилися разом на суму 
510,108,000.00. Члени забезпечені в 1968 році забезпечи­
лися були на суму 57,180,500.00. Отже в минулім році зріст 
суми забезпечення, тобто здобутого нового забезпечення 
був на 52,927,500.00 більший. Іншими словами в минулім 
році ми придбали кругло три мільйони більше забезпе­
чення, як в році попереднім. 

Внаслідок цього успіху з кінцем минулого, ювілей­
ного року УНСоюз перейшов 89,000 членів і дійшов Дб 
89,107 членів, а його загальна сума забезпечення^дійшла 
до 5127,577,633.00, це значить наблизилася до 130 Мільйо­
нів долярів. Ще рік тому ця загальна сума забезпечення 
була на вісім мільйонів нижчою. Ці числа говорять про Це, 
що наше громадянство чимраз більше цінить не "Італіє 
УНСоюз, як громадську організацію, але й його життєве 
забезпечення. 

На цьому тлі варто подати, що 60 Відділів УНСоюзу, 
положені на терені Канади й підпорядковані Канадійській 
Канцелярії УНСоюзу в Торонті, в минулім році придбали 
863 члени, які забезпечилися разом на суму 52,267,000.00. 
В порівнанні з попереднім роком число новше. членів, 
придбаних в 1969 році, збільшилося на 72, а сума забез­
печення на приблизно 5200,000.00. "З кінцем мннулЗгбЧроку 
загальне число' членів УНСоюзу в Канаді доСЙгнуло 
вперше 9,113 із загальною сумою життєвого забезпеченая 
515,075,971^00. Рік раніше число всіх членів у Канаді' ви­
носило 8,954, які були забезпечені на.суму 513,905,209.00. 
Отже за минулий рік загальне забезпечення членів у Ка­
наді піднеслося на понад мільйон долярів. 

-
Організатори 

Як у попередніх роках більшу частішу нових члени 
придбали відділові секретарі, яким чимраз більше пома­
гають, посередньо, як помічники й інструктори, а частин­
но як безпосередні організатори членів, Союзові постійні 
організатори. `B минулому році постійні організаториохрн– 
дбалн разом 1,112 членів, в тому числі три обласні орга­
нізатори придбали 547 членів. Ці числа є більші, яхМ 
1968 році, в якому всі постійні організатори придбали бу­
ли 850 членів, а в цім числі обласні організатори буях 
здобули 471 члена. 

Як попередніх років, так і тепер слід замітити? що 
число постійних організаторів є замале, а вже зовсім не– 
внетачальним є число обласних організаторів, яких є тіль­
ки три. Треба докладати старань до того, щоб придбати 
нових, фахових організаторів. Коли горстка гіостійяпй ор̂ – 
ганізаторів здобула в минулім році понад 2 0 ^ всіх нових 
членів, то це показує, яке велике значення для УНСоїО' 
зу мають постійні, отже фахові, організатори. '`-

При цій нагоді варто подати, що головні урядовці, по­
між якими знаходяться також постійні організатори, при­
єднали в 1969 році 903 членів, що становить поважає 
збільшення у порівнанні з 1968 роком, в якім вони при­
дбали ляше 702 члени. 

Відділи 

Згідно з законом уся діяльність членів йде в Відділах. 
Тому активність Відділів рішає про успіх всього УНОО– 
юзу. В минулім році, на початку, було 461 Відділів. В 
часі року прибули два і вибули три, так, що той рік за)– 
кінчився з 460 Відділами. Два Відділи були получені з 
іншими, а один зліквідований. 60 Відділів лежить на те­
риторії Канади, в її сімох провінціях. Американські Відді­
ли розкинені по 28 стейтах і Днстрнкті Колумбії. Про ак­
тивність Відділів у минулорічній організаційній кампанп" 
свідчать такі числа: 81 Відділи не брали ніякої участи в 
кампанії. Були це в більшості невеликі Відділи, в невели­
ких українських громадах. 184 Відділи придбали від І-ДО 
9 членів, 117 від 10 до 24 члени, 61 від. 29 до 49 .членів, 
16 від 50 до 99 членів і один Відділ придбав 109 членів, 
а ним був 361-ий Відділ, Товариство „Дністер" в Ню Нор­
ку. 

(Продовження буде) 
,.-,-,v ryit,. 

' -
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УСЯ ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! Пожертви висилати: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 
5020 OLD YORK ROAD PHILADELPHIA, Pa. 19141 

СЛІДИ ПЕРВІСНИХ АМЕРИКАНЦІВ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

ну евосї радіоактивності!. 
Перевіривши в лабораторії, 
СКІЛЬКИ радіоактивного кар­
бону залишилося, скажімо, 
у куску дерева, археологи 
можуть, усталити, як давно 
це дерево стято. 

Джим Так керував експе­
дицією також у літніх міся­
цях, 1970 і 1971 років. Однак, 
йому не вдалося знайти кос­
тей архаїчних людей. Він у– 
важае, що вони розклалися 
в кислотній тундрі. Але уяв– 
ляо собі образ архаїчних ме­
шканців острова ,.Ровз". На 
підставі знайдених частин 
шиферних ножів, списів і ін­
шого^ знаряддя він доводить, 
що ті люди були мисливця­
ми, ,цов'нлн тюленів, північ– 
цу.х. оленів та червону фо­
рель,і ними живилися. І то­
му, що вони плавали по зра­
дливих водах фйордів. мусі– 
лн вміти будувати добрі чов­
ни. В літаю пору, правдопо­
дібно, жили в шатрах, зроб­
лених із звірячої шкіри? а 
на зиму будували з дерни­
ни хати. 

U6` знайденій у передісто­
ричний гробах охрі (черво­
ного коЛьору фарба), а чер– 
вонци колір — це к о л і р 
крови, археологи здогаду­
ються, '. що архаїчні жителі, 
яких,вари називають також 
людьми червоної фарби, ви­
конували якісь релегійні об– 
ряди^'. 

Археолог Брус Воркі, я– 
кий провів літні місяці на 
розкопах вздовж узбережжя 
стейту Мейн, твердить, що 
громади архаїчних жителів 
прибували вліті до прибе­
режний селищ ловити дель­
фінів'і– меч-рибу, а під зиму 
верталися до своїх осель по­
лювати на північних оленів. 

Архаїчні люди прикрашу­
вали овій одяг різного роду 
оздобами, як це видно з на­
мист.' 9найдених у 
Нюфавнленді. Ці 

робилося з лусок малих мор­
ських слиадків, з риб'ячих 
зубів, з дзьобів і ніг. птахів. 

Археологи добиралися не 
раз до дуже небезпечних 
місць. Наприклад, у т. зв. 
Саблек фйорд, такни відлю­
дний, що тридцять років то­
му залога американського 
літака Бі-26, який мусів там 
приземлитись, померла з ви­
снаження. Тепер знаходять­
ся там американська летун– 
ська радарна база, віддале­
на на 150 миль від найближ­
чого ескімоського селища. 
Цей фйорд вкритий льодом 
від жовтня до липня. 

Вліті 1971 року Джіша 
Така з його студентами пе­
ревезено морським літаком 
на острів „Ровз", на якому 
перебули вони вісім тижнів. 
Літня температура острова 
- від 80 ступенів до точки 
замерзання. До цього пос­
тійно шаліють там вітри, від 
яких важко схоронитися. 
Про якусь купіль немас мо­
ви. -Численні ставки мають 
у собі невичерпні запаси пи­
тної води, а т. зв. вічна мер­
злота під поверхнею тундри 
може служити за доскона­
лий природний холодиль­
ник. 

Джим Так не любить пос­
луговуватися радіовнм апа­
ратом. В критичному поло­
женні воліс вія плисти ма­
лим моторовісм човном через 
фйорди до згаданої радаро– 
вої бази за десять миль від 
постою екследиції. Проте ча­
сами вода у фйородах така 
бурхлива, що плавба ними 
виключена. 

Що сталося з архаїчними 
людьми острова „Ровз" — 
загадка для Така. Вони мог– 
гли зникнути внаслідок на­
глої зміни клімату, браку ПО­
ЖИВИ або якогось СТИХІЙНОГО 
лиха. М о ж л и во, що при 

гробах в І дальших розкопах удасться 
намиста І цю загадку розв'язати. 

Річні Збори 19-го Відділу УНСоюзу 
в Ню Йорку 

цю пору. Предсідник апелю­
вав до членів 19-го Відділу, 
щоб активніше працювали в 
приєднуванні нових членів, 

jGo ріст Українського Народ­
ного Союзу — це виказка 
нашого зорганізованого жи­
ття, за яким слідкують всі 
інші етнічні групи. Коли 
брати під увагу українців в 
ЗСА, яке нараховується по­
над 2 мільйони, то дуже ма­
лий відсоток українців с 
членами братських запомо– 
говнх та обезпеченевих ор­
ганізацій. Спільними зусил­
лями й зорганізовано може­
мо добитися кращого стату­
су для нашого поселення в 
ЗСА. Живемо в часах де ко­
жна етнічна група ідентифі­
кує себе й вносить свій куль­
турний вклад в розбудову 
ЗСА. Кожний числиться з 

Нова Управа 19-го Відділу УНСоюзу. Сидять зліва: Сте– організацією, яка чисельно 
фішін Галичим, Д”р Роман Олесницький і Марія Тимочко. говорить сама за себе. Саме 
Стоять: Іван Галавай, Ярослав Тимочко, Посип Лисогір, тому, продовжував Иоснф 
д-р Микола Вацик, д-р Роман Голіят й інж. Петро Голіят. 

Річні збори 19-го Відділу тин і Марія Павляк. 

Літературно-Миетецькігіі Клюб 
у ФІіядбльфЕ, Па. 

НЕДІЛЯ, 30-го СІЧНЯ 1972 P., 
год. 8:00 по пол. 

Заля УСО „ТРИЗУБ" лрн 4932. Н. Брод. вулиця 
Доповідь ред. О. ЗІНКЕВИЧА 

;; РУХ СПРОТИВУ в УВРАШІ 
-д^; -г ЗАЛИТИ Й ДИСКУСІЯ - -
!̀ fc\i- Вступ за добровільними датками. 
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УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВІЙ! КОМІТЕТ АМЕРИКИ 

ВІДДІЛ в ДЖЕРЗІ СИТІ Н. Дж. 
. ” залрошус Шановне Громадянство на 

СВЯТО СОБОРНОСТИ 
що відбудеться 

в неділю, 23-го січня 1972 року 
о год. 4-ій по полудні 

У ВЕЛИКІЙ ЗАДІ УНДОМУ 
1 ' прн 96 Фліт вул., Джерзі Ситі, Н. Дж. 

В ПРОГРАМІ: 
и 

Святочна доповідь — проф. д-р Конотантігн Саачук, 
ЖІНОЧИЙ квартет „Калина" в складі: Надя Кязнма, Бо– 
;і(ела Олт.шанідсьюі, Слава Чіх, Люба Лобур. Прн фор– 

і ; тепіяні яроф. д-р Боржс Базаля. Декламації -
ч .... учні Школи Українознавства. 

О год. 10Aft ранку в місцевій Українській Католицькій 
' ” : Церкві - СЛУЖБА БОЖА в паміренні 

Українського Народу. 
І І М И М І І І І И И І Н И І І І Н І І И Н Н І М 

ІОЕ Ї5ЯОЩРС я о и о 
., : ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО 

ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ в ЦЮ ЙОРКУ, н . и . 

Неділя, 30-го січня 1972 року 
год. 4-та по пол. 

У ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ 

Українського Народного Дому 
142 Друга евеню в Ню Норку Н 

І МҐР. СЛАВА СТЕЦЬКО 
-.. ,. член Центрального Комітету АБН 

— виголосить — 

ДОПОВІДЬ 
на тему 

„УКРАЇНА У СВІТОВОМУ 
ЛРОТИРОСІЙСЬНОШУ ФРОНТІ" 

До численної участи запрошує все 
- Українське Громадянство 

КОМІТЕТ с 

Українського Народного Co 
юзу ім. Дмнтра Галичина 
відбулися 15-го січня 1972-
го року в канцелярії адвока­
та Романа Олесннцького, 
голови цього Відділу. 

Д-р Роман С Голіят, сек­
ретар нашого Відділу прочи­
тав список членів та запо– 
дав фінансове звідомлення за 
1971-нй рік. В тому році 19-
ий Відділ вплатнв до Голов­
ної Канцелярії УНСоюзу 
суму 5 3,974.98, з цього: за 
дорослий департмент 5 3. 
279.38, за молодечий S 354.45-
і за акцеднятове забезпече­
ння членів 5 341.15. До Об'є­
днаного Комітету Українсь­
ко - Американських Органі– 
з а ц і й вплачено 55-дол. 
та 15—на національний даток 
до УККА. 19-ин Відділ не­
мас ніяких заборгована 

Секретар апелював до чле­
нів щоб активніше працюва­
ли в приєднуванні нових 
членів, бо тільки спільними 
силами можемо розбудувати 
цей Відділ, який постав 25-
го березня 1962-го p., маю­
чи тоді 18 членів, зараз на­
раховує 112. 

Найбільше праці в розбу­
дову 19-го Відділу вложнв 
д-р Р. Голіят. Поклнкаючись 
на статут УНС-у звітодавець 
прочитав витяг із статуту 
де сказано, що ,,Кожний 
член мас право вибирати со­
бі Відділ, до якого бажає 
належати. Тому секретар 
Відділу мас обов'язок вида­
ти такому членові, на його 
усне чи письмове прохання, 
перехідного листа, під умо­
вою, що цей член це заля.га– 
с в дану пору із своїми член­
ськими вкладками.. ” 

В минулому році дістали 
переступні листи: Керол і 
Христофор Сосновські. 
Прийшли до 19-го Відділу: 
Василь Ґлют, Олнмпія Мар– 

Прн– 

І Лисогір, ми повинні подбати, 
І щоб Український Народний 
І Союз збільшив свос членс­
тво понад 100 тисяч.– Усім 
відомо, що УНС своїми ан­
гломовними публікаціями, 
а останньо англомовною єн 

І днклопедісю широко розпро– 
I пагував інформацію про ук­
раїнську культуру й знання 

4про Україну серед англомов­
ного 

єднано нових членів: Іван 
Хома й Іван Книш, останній 
з грошовнв свою полісу на 

суму 1.000 дол. - і взяв 
нову грамоту. 

Помер член нашого Відді­
лу на розрив серця Иосиф 
Гали чин, син Івана. 

Д-р Роман Олесницький в 
своєму річному звідомленні 
пригадував членам,, що -ріст нати, коли б не мав членства 
Відділу не/МОже'спочивати й фінансової бази. 

зібрані мдтерціли, про гро­
мадсько-політичну й союзо– 
ву діяльність покійного Д. 
Галичина. Ред. д-р Володи­
мир Душник, який погодив­
ся редагувати книгу, зібрав 
досі доволі багато матеріа­
лів про житьовия шлях ко­
лишнього предсідника УНСу 
— сл. п. Дмитра Галичина. 
Ряд відомих особистостей 
вже прислали свої дописи. 
За словами ред. Душннка– 
та книга повинна мати біля 
400 сторін друку й ряд світ­
лин із діяльяости Д. Гали­
чина. 

Нову Управу 19-го Відділу 
УНСу ім. Дмитра Галичина 
вибрано в такому складі: 
д-р РОМАН Олесницький 
голова, Стефанін Галичий -
заступник голови; д-р Ро­
ман С. Голіят — секретар. 
Юліян Осадда - заступник 
секретаря; інж. Петро Го­
ліят — касир. Іван Галавай 
— заступник касира; д-р 
Микола Вацик — голова 
Контрольної Комісії, Василь 
Трубич, Ярослав Тимочко і 
Мирослав Когут — члени 
Контрольної Комісії; Іван 
Книш - - голова Імпрезової 
Комісії, Роман Ковалів 
заступник Імпрезової Комі­
сії і делегат 19-го Відділу 
УНСу до Комітету Об'сдна– 

СІОН1СТИЧНИП РУХ У СВІТІ ПОДІЛЕННЯ - ствер­
джує теперішній 28-ий з черги Світовий конгрес сіоністів 
у Єрусалимі. З-посеред 8-ох мільйонів жидів у світі, не 
рахуючи Ізраїлю й СССР, тільки 900.000 зареєструвались, 
як сіоністи. Із них - 645.000 є я Америці, на всіх тутеш­
ніх близько б мільйонів жидів. Конгрес сіоністів в Єру­
салимі мас 525 делегатів, із них 152 з Америки. Кол. пре­
зидент Світової організації сіоністів д-р Нахум Гольдман 
відмовився прибути на той конгрес у протесті проти запе­
речення йому права виголосити головну промову, а ліде­
ра екстремної. сіоністичної організації в Америці рабіна 
Меіра Кагане не допустили до конгресу. 

ГОЛОВНА УПРАВА ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ 
УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ В СІНА 

з жалем сповіщас, що 

д-р прав 
ВАСИЛЬ ОДИНСЬНИИ 

діловий секретар Об'єднання, 
упокоївся в Болі 14-го січня р. Б. 1972 на R1 році життя. 

ПОХОРОН на Українському ІІраяос.таиному Цвин­
тарі в Бавнд Бруку, Н. Дж., в п'ятниці". 21-го січня 1У72 
року о год. 9-ій ринку. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

на руках однієї ЛЮДИНИ. 
Щоб можна було провади­
ти більш активну працю 
Відділу, треба доконче збі­
льшити його членство. На 
цих зборах запляновано 
придбати прапор для 19-го 
Відділу. Побажаним с, щоб 
в день посвячення прапору 
цей Відділ збільшився на 
кількадесять нових членів. 

Д-р Роман Олесницький 
звернув увагу на дбайливу, 
працю секретаря 19-го Від­
ділу. На цьогорічні збори, 
як і в попередніх роках, 
д-р Р. Голіят персонально 
запрошує на річні збори Від­
ділу усіх членів, як також 
представників Головного УЧ 
ряду УНС. Мало хто 3 іа– 
ишх Відділів УНС-у це прак­
тикує. 

Після перевірки книговеде­
ння Відділу, річного звідом­
лення касира інж. Петра Го– 
ліята, головного контролера 
д-ра Миколи Вацика, уділе­
но абсолюторію уступаючій 
Управі. Висловлено призна­
ння за взірцеве ведення ка­
сових і протокольних книг 
Відділу. 

Під час дискусії, обгово­
рювано ряд пнтянь, які спо­
нукала майже усіх до акти­
вної участи. 

Предсідник УНС-у Поснф 
Лисогір запізнав присутніх 
із працею Головної канцеля­
рії УНС-у, будовою хмаро– 
сягу й станом членства під 

світу. Того завдання ) них Американсько - Україн– 
УНСоюз не міг би був внко– ських Організацій Великого 

Ню Иорку. 
Спільною перекускою і то­

вариською виміною думок 
закінчено цю річну зустріч 
членів 19-го Відділу УНСу. 

Саме цього року минає 10 
років з дня заснування 19-

! го Відділу УНСу ім. Дмит­
ра Галичина. Вдова по сл. 

і п. Д. Галичннояі, п-і Стефа– 
нія Галнчин, поробила усі 

! заходи, щоб видати пропа– 
м'ятну книгу, в якій були б 

Д-р Роман Олесянцькнй 

Вступайте в члени 
УНСоюзу! 

:іамІеть квітів на могилу Незабутньо! 
бл. IL д-р ДОМЩЕЛІ ЯСШЧУК 

складаємо 20.00 доларів 
на фонд „Церква в ИогреОі". 

Ф 
Шано—Я Родині, складаємо глибоке співчуття. 

Ірена І Івин ТЕСЛІ 

ПОДЯКА 
З Волі Воешшшього відійшов від пас у Вічійсть 
дми 10 груди" 1971 р– колишній адвокат і погар 

и Підіїїнцнх і Персжанах, 
мій Найдорожчий і Невіджалу”ваннй ЧОЛОВІК 

бл. п. 
ГРИГОРІЙ СТЕЦЮН 

Горем оаечалпиа, складаю еврдечя)" подяїг)' Родині. 
ІІрішічллм і Знаііомнлі, що прибулії віддатп осіавдио іірн– 
слугу Покійному та ррнсдіцишсь до наших молитов на 
IIuiuKVit,xav і похороні. 

С'̂ чрдр'иіо дякую ВсеЧми)ШКМ Отцям: II. Джулннеько– 
му, Я. СВИИО'КОВІ і М. Бутршіському ;ш відправу похо– 
рошпгх обрядів, церконннм хо))ям ,,Славута" і „Ироммгеїі" 
за відсиіваїшя Панахид. 

Il'iq)o дякую Головному Комітетові'ЛІІдгаєчаи і міс– 
нечюму Відділові лп їхню допомогу.у ш'ргведсіпгі похоро­
ну, н пшіам Інж. В. Колодчішопі (що прикуй аж з Дітроії– 
ту–) і мгр. І. Ко-мариниьі^му аа зворушднні слова ігрощаи– 
ня біля домовиті Покійного. 

Загально дякую Вгім, що :ІЛОЯ:Н.ТИ CTIIBMJTTH (теле­
грамами, чи усно), всім Тим, що жерґвуволм на Служби 
Божі за душу Покійного, дали датки иа різкі добрі цілі 
1 прислали квіти. 

Докторові Г. ЩерСашокові дякую СфрМЯВИ :ш щиру 
лЬшрську опіку в шпиталі, а нохороннаму :іаведеимю Му­
зика і Сгаї за зразкове перевсдеїтя похорону. 

Хай Господь шпіагородить стократно Всім, за ВИЯШІ 
доброго серця 1 пошани для Дорогого Покійного 

Горем прибита — 
дружина ГАЛИНА СТЕЦЮК 

Чикаго, 11 січня 1972 року. 
Helen Stcciuk. 2812 W. Iowa St.. Chicago. HL 6062'i 

а а а н м в ш м м м т ц м ш я я р а ш ш ш м н і 

ЯСРАШСЬКІШ КОНГРЕСОВИЙ КОШТЕТ АМЕРИКИ 
В І Д Д Ш у ФШЯДЕЛЬФІЇ. Па. 

— влаштовує 

АКАДЕМІЮ 
для відзначення 

РОКОВИН НЕЗАЛЕЖНОСТІ! і СОБОРНОСТИ УКРАНШ 

22-го СІЧНЯ 1918 і 1919 
Субота, 22-го січня 1972 року. Початок о год. 7-ій веч. 
Авдиторія БенджвгУгін Френклж Гай Скул, Брод і Ґрін вул. 

В ПРОГРАЛП: 
Щ Відчитаний Четвертого Універсалу -— стз”Д. Роман ІСиІпдацькігіі 
О Відчіггишш Проклямацій - ш^”д. Лариса Корсунь і сту-д. Олгаїа Кглесмсгиаі 
ф Святочне слово — о. Михайло Пиріг 
О Чоловічий Хор „Прометей" під днр. Лї. Длябогн, прн форт. Л. Бульба 
0 Жіночий Хор ОЖ ОЧСУ під днр. Ірини Чуми, прн 1 орт. X. Остапович 
ф Квартет БондурястЙВ в складі: І. Івашко, В. ІОрк”-вич, М. Білелькни 1 Р. Ло– 

вяцький. 
ф Деклямації - сту-д. Л. Трітупеаїко і ггуд. Ігор Мірчук. 

зосаос 
OW. і--і 

ПЛАСТОВІ КУРЕНІ „ПЕРШІ СТЕЖІ" 
— організують — 

н 3-ТИЖНЕВУ ПРОГУЛЬНУ ДО РИМУ 
Час: 24-го червня - до 15-го липня 1972 року. 
Ціль: 1. Взятії участь в літніх курсах на Укр. Кат. Університеті. 

2. Оглянути мистецькі нам'ятий Риму та околтп\ 
Приблизний кошторис: 1. Дорога літаком в обі сторони S 199.00. 

2. Повне 3-тнжневе удержання в Римі та оплата за курси S170.00. 
Участь в прогульці можуть взяти юначки та старші пластукки, які за­

кінчили середню освіту (High School). 
Докладні інформації подасться своєчасно. 
Зголошення слати до 31-го березня на адресу: 

Mrs. N. Sonevytsky, 62 Е. 7th St., New York. N.Y, 10003. 
ЗА ОРГАНІЗАЦІЮ ПРОГУЛЬКН: 

пл. сен. ЛЮБОМИРА КРУПА пл. сен. НАТАДКА СОНЕВИЦЬКА 
чттмігу^і'ум^ 

: 

БАТЬКИ!^ Зв'яжіть замолоді/ 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найОагатшою 
українською національною 
установою поза межами 
батьківщини, якою є Укра­
їнський Народний Союз, щоб 
запевнити їм крашу бидуч– 
іїість, а нашій громаді у 
вільному світі нового свідо­
мого чллнм! 

ЗомІ4ть квітіи іш могилу 

бл. п. Софії з Нестайнів Барановської 

і. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
X. 
в. 10. 

11. 
12. 
13. 
14. 
їй. 

Бо 

1. 
о 
8. 
4. 
5. 
6. 
7. 
Я. 
9. 

10. 
II. 
12. 
13. 
U. 
їв. 
16. 
п. 18. 
і 9. 
20. 
21. 
32. 

; 23. 

вплші)'ли иа руки родини слідуючі пожертви: 
Н . \ ЦЕРКВУ В ПОТРЕБІ 

ГаЛн — родшіа J27.0O 
Роман і Mijm Гравець 20.00 
Ірина До,тга 10.00 
fSarrii 1 Марія Долгі 10.00 
Сергій і Агіца До.тгі 20.00 
Олени, ііиишилш 24.00 
f`-тава і .Микола Кріг.і.аношьі^ 25.00 
Ігор КомарянськнИ 10.00 
Зеия Комаряиська 20.00 
Нагліша ІІан,пок 5.00 
.Марїли Іііинпшіші 5.00 
Борно 1 Ольга Соболь 20.00 
Павло 1 Меланін Сеіікця 10.00 
Міпсо.'ш і Юлій Ширшії.пі 10.00 
о. К. Цегсия'ьиш ІО.О() 

Разом: (226.00 

ПА ЦЕРКВУ СН. (ЧіФІї В P1LMI: 
'дана І Ореот Ноие.ть (25.00 

НА ДОГ.РОДІПШ ЦІЛІ: 
.Меланін Кліичіька S ."і.00 
Е. і II. Винницькі 10.00 
Р. Віппшченко 10.00 
Олімпія Гаидучок 10.00 
.МкхаАлина Городиоька л.оо 
І. Годованець л.оо 
Марія Рромяі; г,.ио 
Дахніш ькі — ри,ішш 20.00 
ДИКИЙ — родини ці.00 
О. 1 Ю. Дячвнко :,.оо 
В. 1 М. Юревнч 10.04) 
Д-р С Кочін 5.IW 
Тарас Лігькевич ^.00 
Богдан Лесіок 20.00 
МатВіїппш — родина л.00 
.Аіоіа Михайлович 5.00 
А. Попадіоі. 5.00 
В. Попаднж л.оо 
ІІідлоЖ'ькі — родина 10.00 
Марія Сгмяігчук 5.00 
В. С'околовгькни 2").00 
Б. і О. Ті^ічук 20.(Ю 
Іргиа Шеюіе Ю.(Ю 

Разом: ?215.00 
ЯІІІ розлтмчділено п глідлпочнЛ спосіб: 

Аргентини — на виховання пипцсмнкіл S?0-00 
Г.рааилі.ч — ии ШГХШШІПІІІ ствящганків 70.00 
Чикаго — Осередок їм. єн. Лпїишін 50.00 
ФІЛНДРЛМІ)І!І — Оиротинеиь 25.00 

Хай Всевишній шліагородн гь всім Шаловиизі іК'ер– 
гводавцям СТОРИЦЕЮ! 

РОДІГНА 

Ділимося СЛ^ПІОІО віоткою п Родиною, Приятелями, Знайомюга 
та Уі:|мшгською Громадою, 

що ІЯ-го січня 1972 р. по довгій недузі упокоївся п Bo.il, 
заосмотреіннй Найовят4шимн ТаГтами на 79-му році життя 

наш Найдорожчий ЧОЛОВІК, ТАТО та ДІДО 

Д-Р ТИМОТЕЙ МАЦЬКІВ 
упжяяск Внлвольиігх Змагань 1917-20 pp., старшина УГА, довголітній с(у:іЛЯ та 

прокуратор I кол. голопя Найвищого С?"ду Центрального Представництва 
Української Еміграції в Німеччгаїі. 

ПАНАХИДИ в четвер та п'ятишію, 20-го 1 21-го січня 1972 р. о год. 8-ій веч. 
в похоронному ааведеіпгі Cardinal, 92 Annette St., Toronto. Canada. 

ПОХОРОН в суботу, 22-го січня 1972 р. о год. 9.30 ранку а каплиці Школи 
Васалів Великого, S100 West on Kd., Toronto, Ont., Canada. 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

В глибокому смутку: 
дружина — ІРИНА 
син ВОЛОДІЇМДР з дружнщію ВрГДАВНОЮ 
вцуки - І ХРНСТІіНА. ИАіРТА–, ОЛЖИКА 
Ближча 1 дальша Родина в Кападі, Україні і ЗСА. 

и – , . ^ . - . . w. ̂  . t W ^ V w r - - - . - - . , , . „ , . . ̂ , 
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УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДИ ВРОЧИСТО 
ВІДЗНАЧАЮТЬ РОКОВИНИ 

ДЕРЖАВНОСТН 
І Закінчення зі crop. 1-ої) 

в обох мовах, ліднесетщ ух– жала йому веселих свят Ріа–. 

українській католицькій це­
ркві в намірснні українсько­
го народу. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. 

Святочна Академія відбу­
деться в суботу 22-го січня 
о годині 7-ій вечором в залі 
Бенджемін Френклін гай– 
екул. Промовлятиме Впр. о. 
Михайло Пиріг. В мистець­
кій частині виступлять хор 
„Прометем". Жіночий хор 
Об'єднання Жінок ОЧСУ та 
Квартет Бандуристів під про­
водом проф. Романа Левігць– 
кого. Буде відчитана прокля– 
мація губернатора Пенсиль– 
венії Шепа. У п'ятницю 21 
січня в годині 11:30 ранку в 
Ситі Гол посадник Френк Л. 
Ріццо підпише прокламацію 
..Українського Дня" для Фі­
ладельфії. \ 

J 
ГАРТФОРД. Конн. 

Свято Державностя відбу­
деться в неділю 23-го січня 
в залі Українського Народ­
ного Дому в годині 4-ій по 
полудні. До участи в Акаде­
мії запрошені всі сусідні 
Громади стейту Коннектн– 
кат. Головним доповідачем 
буде д-р Михайло Соснов– 
ськші. Промову в англіись– 

a For Sale 
FOR S A L E 

DELICATESSEN AND 
GROCERY STORE 

Very good business. Good Loca­
tion. Owner Is re t i r ing . 

" M I L T O N S " 
87fi S tuyvesant Avpnue 

Irvinirton. N..F. 07111 

S Miscellaneous В 
"НА ПРОДАЖ" 

правдиві коралі, гуцульський j 
гтріа. 2 крнсаігі, кшггарики на і 
чорному сукні Т.1 ГУЦУЛЬСЬКІ j 

ріяьблеиі речі. 
Зн інформ. гсл. (20П 549-9581 

п'ю іц(гпти ня алрл-у 
М. Onulak. S Соап Р1. 
Metachen, N J . 08840 

Н А П Р О Д А Ж П Е С І Ш И 
(GERMAN S H E P A R D S ) 

Тх тато г, з -роки чемпіон, рес– 
стровані Amer ican Kennel 
Club, мн'оть 8 тижнів і вже д і ­

стали застрнки. 
Тел. по 7-ій год. веч. 

(212) 739-2012 або 
(212) AL 4-23Я0 в день 

9-Л по полудні . 

Кіи мові виголосить посад­
ник м. Гартфорду Джордж 
Атгесон. В мистецькій части­
ні виступлять Бандуристи 
під кер. проф. Романа Ле– 
вицького. Напередодні свят­
кувань губернатор стейту 
Томас Мескілл і посадник 
міста Гартфорду Джордж 
Атгесон приймуть на окре­
мих авдіенціях стейтову і 
гартфордську українські де­
легації. День 22-го січня бу­
де проголошений „Українсь­
ким Днем" в цілому стейті 
Коннектикат, а на Капітолі 
та міській ратуші в Гарт– 
форді будуть повівати укра­
їнські національні прапори, 
як символ незакованого ду­
ха українського народу. 

ППТСБУРГ, Па, 

Заходом місцевого Відділу 
УТСКА відбудеться Святочна 
Академія в дні 30-го січня 
ц.р. в залі української пра­
вославної церкви о годині 
4-ІЙ по полудні. Доповідати­
ме - проф. д-р Юрій Куль– 
чицький з Янґставну. В ми­
стецькій частині виступить 
Квартет Бандуристів під дн– 
ригентурою проф. Романа 
Левицького. 

БШГТЕМТОН. Н.П. 

Сзято Державностн відбу­
деться в неділю 30-го січня 
ц.р. в годині 6-ін вечора в 
залі української православ­
ної церкви. Промовцями бу­
дуть: Євген Курило в укра­
їнській мові, а адв. Джон 
Сенецькин в англійській мо–. 
ві., Треба підкреслити, що і 
в місцевій англомовнім пресі 
і на місцевих радіостанціях 
в суботу 22-го і в неділю 
23-гб січня появляться від­
повідні заяви і статті. 

ЧЕСТЕР, Па. 

Українська честерська гро– 
м щ я В І Т Д Н Я Ч П Т И М Р і ЦЬОГО 
року Великі Акти 22-го Січ­
ня 191 а і 1919 років урочи­
сто. Перша частина святку­
вань відбудеться в' суботу 
22-го січня о годині 9-ІЙ ран­
ку на площі біля Міської У– 
прави. Програму цісї части­
ни заповнять: відспівания 
обох національних гимнтв, 
короткі промови в обох мо­
вах, відчитання проклямації 

раїнськото надіовальяого 
прапора І благодарна молвт^ 
ва. Друга частина цих свят­
кувань відбудеться того ж 
дня о годині 5-ій вечора в 
авднторії школи св. Духа 
при 3-ій і Бутс вулицях.. На 
зміст цісї частини програми 
складаються дві промовн-до– 
повіді: по-українськи д-ра 
Олександра Лужняцького, 
професора Сейнт Джеймс 
Гайекул в Честері, і по-анг­
лійськи п. Мирослава Кия, 
абсольвента Джорджтавн 
Університету у Вашингтоні, 
Д.К. 

СИРАКЮЗИ, Н.Й. 

Свято 22-го Січня відбу­
деться в неділю 23-го січня 
ц.р. в залі УНДому о годині 
3-ій по полудні. Промовця­
ми будуть д-р Вол. Душник 
і конгресмен Джеймс Генлі. 
Д о співучасти в святкуванні 
с запрошений голова Відділу 
Комітету Тижна Поневоле­
них Націй проф. Антоній Т. 
Бускарен. Будуть також при­
сутні представники етнічних 
груп. Короткі привіти виго­
лосять анснемблименЕдвард 
Кенцеля та член міської ра­
ди п. Стурнк і вордмен Та– 
тушчик. 

ШГАЛ ВЕЛЛІ, Па. 

Лігайвелійський Відділ 
УККА, головою якого с І. 
Гуцайлюк, об'єднано відзна­
чить Роковини Січневих Ак­
тів 1918 і 1919 років в дні 
30-го січня ц.р. Академія 
відбудеться в парафіяльній 
залі церкви Пречистої Діви 
Марії при 803 Н. Фронт вул. 
в Аллентавні, Па. На святі 
доповідатиме о. прот. В. Че– 
калюк українською мовою, а 
проф. Б. Глннськяй англій­
ською мовою. Посадники 
міст Аллентавну і Бетлегему 
приймуть українські делега­
ції в п'ятницю 22-го січня 
і в їх приявності підпишуть 
урочисті преклямації „Ук­
раїнського Дня", а після то­
го відбудеться церемоніяль– 
ие вивішеная національних 
прапорів на щоглах міських 
будинків. 

ДЕНВБР, Кол. 

Управа Відділу УККА по­
відомляє, що приготовляю­
чись до гідного святкування 
54-ої річниці І нашого най­
більшого національного свя­
та, делегація Відділу УККА 
в м. Денвері відвідала губер– 

два Христового і щасливого 
Нового Року та передала від 
української громади в Ден­
вері дуже гарно різьблену та 
сталево інкрустовану таріл­
ку в дереві. Рівночасно ус– 
тійнено дату авдієнції у гу­
бернатора стейту на день 18 
січня в справі підписання 
проклямації Українського 
Дня Незалежности. Саме 
святкування у формі Святоч­
ної Академії відбудеться дня 
30-го січня в годині 6-ій ве­
чора у залі Жіночого Клюбу 
при 940 вулиці Лінкольна В 
Денвері. Дня 23-го січня в 
обох наших церквах відбу­
дуться святочні відправа та 
молебні в наміренні понево­
леного українського народу. 
У підготовці для святочного 
переведення Академії беруть 
участь: денверський міша­
ний хор „Гомін", комбатан­
ти - учасники Визвольних 
Змагань, пластова молодь, 
діти - ученнки „Рідної Шко­
ли" та поодинокі виконавці 
солісти. Святочну промову 
виголосить д-р Богдан Ви­
нар. 

БОСТОН, Масс. 

. У п'ятницю 21 січня було 
піднесено український синьо-
жовтий прапор на ратуші мі­
ста, о 12-ій годині дня, після 
відставання гимнів, молитви 
й відчитання проклямації та 
коротких промов представ­
ників Міської Ради і Відділу 
УККА. День 22" січня прогоч 
лосив губернатор Масса^гу– 
зетсу Френсіс Саджені, і м,е– 
йор Бостону^Кг: Байт „Укра­
їнським ' Днем Незалежно­
сти". У неділю — святкова 
академія, в залі української 
католицької церкви св. Хре­
ста при 146 Форест Гілл 
Ровд, Джамейка Плейн, о 
4-ій годині дня. Доповідати­
ме проф. д-р Омелян ГІріцак 
з Гарварду, а в мистецькій 
частині виступлять українсь­
кі' мистці з Бостону. . 

Щ Е ПРО КШФТОН 
і ПАССЕИК, Н Д ж . 

Дня 21 січня посадник мі­
ста Кліфтоку п-ні Анна ЛЯт 
торрі мала оголосити, про^ 
клямацію „Українського 
Дня", а 22 січня посадник 
Пассейку в приявності. деле^ 
ґації УККА, з пластувамн й 
сумівцями, мав проголоентн 
22 січня — „Днем Українсь­
кої Державностн". Господа­
рем церемонії буде В. Маїк, 
промовлятиме по-англгйсь– 

УКРАЇНЦІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ 
У Щ З Н А Ч У В А п М ІОО-РІЧЧЯ 

КОЛЕДЖУ СВ. ПЕТРА 
(Закінчення si crop. 1-ої) 

коління д-р Константан Сав– 
чук, існує також Українська 
Студентська Громада. Уже 
деякий час тому коледж св 
Петра, приготовляючись до 
відповідного відзначення 
свого сторіччя, створив окре­
мий Ювілейний Комітет, до 
участи в якому запрошено 
головного предсідника Ук­
раїнського Народного Союзу 
Йосипа Лисогора, я к також 
передбачено восені цього ро­
ку відповідну наукову коя– 
ференцію-снмпозіюм з учас­
тю українських професорів 
та відповідну українську ми­
стецьку програму в загаль­
ній програмі ювілейних свят­
кувань. 

У зв'язку з цими подіями 
з нагоди 100-річчя коледжу 
св. Петра, представники УН– 
Союзу та його видавництва 
відвідали минулого понеділ­
ка, 17-го січня, в полудневих 
годинах . президента.. коле–. 
джу, о. проф. д-ра Віктора 
Р. Янїтеллі в його канцеля­
рії в приміщеннях Коледжу 
та вручили йому два люксу– 

УНС у видавництві Торонт– 
ського Університету Англо­
мовної Енциклопедії Украї­
нознавства Президент о. 
проф. д-р Янїтеллі не скри­
вав свого одушевдеивя і по­
диву до цієї великої книги 
знання про Україну, а в дов­
шій розмові в його канцеля­
рії та опісля під час спіль­
ного обіду виявив добру по­
інформованість та велике 
зацікавлення різними аспек­
тами української наз)ш й 
українських студій в Амери­
ці, зокрема в Гарвардському 
університеті. Велике "приз­
нання висловив о. д-р Яні– 
теллі УНСоюзові за його по­
стійне зацікавлення вихов­
ними проблемами та, за його 
вклад у розвиток і збагачу­
вання науки і культурної 
мозаїки в цій країні, крім 
своєї забезпеченеаої та брат­
ської октнвностн. Оцінюючи 
співпрацю й участь УНСою– 
зу та Української Громади 
у відзначуванні 100-річчя 
Коледжу св. Петра, о д-р Яні. 
теллі зі свого боку виявив 
готовість до такої постійної 

сові томи виданої старанням'співпраці з українцями. 

^ Праця ^ 
Й H E L P W A N T E D MALE О 

MERCEDES BENZ MECH. 
EXCELLENT RATE WITH 

PROFIT SHARING AND 
STOCK OPTIONS 

Want man who can move 
into management position and 

train others. 
Call: 

Franklin Grazeola 
(201) 656-0247 

SHORT ORDER COOK 
limited salad preparation re­
quired. 7 a.m. to 3 p.m. 3 p.m. 
to 11 p.m. 11 p.m. to 7 a.m. 
shift available or 11 a.m. to 8 
p.m. split shifts available. Some 
exp. helpfull but will train. Pull 
and part, time hrs. avail. Must 
be able to work at least 3 days 
a week. Salary range 52.35 per 
hour to J3.00 per hr. depending 

on exp. For appt call 
Mr. Beberman at 201 391-6663 

МАШИНІСТИ 
2-го кляоїгі 

РОБЛЕНИЙ М О Д Е Л Ш 
Мусить мати досвід. 

Постійна праця. 
Tap-Rite Products Division 

204 Railroad Avenue 
Hackensack, N.J. 

,fr,fl'.,) n/i 

tmomimfumfiiien^tfb 
-t-j^-`. -. 

Українське Вксалкове Brtpo 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, Netf-York City 
Tel.: 475-7430. - - Висилаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ і ХАРЧА– 
МИ в УКРАЇНУ - І ^ ' О О О р . 
Рівкож приймаємо -TimcKiBWI 
ия на мотоциклії холодДльин– 
кн, телевізора і машини до 
прання. Уряд, год.: від понед. 
до суб. 8:30 — 8:06 веЧ. В не­

ділю, вЦ 10 до 2 по пол. 

іфЛФФФФФФ0ФФ1!Фф04!0фШ0т0Є1Шр0Ф0 

Праця 
FBMALH1 

Світова Управа ТУ CM відбула наради 
уФілядельфії 

глянула закиди проти Mux. 
'Сосновського, голови управа 
сеніорату ТУ CM, їД”о появи­
лися в статтях.на. Сторінках 
„Гомону України'"та „Шля– 
іу Переііогн”,.а також в ін­
ших публікаціях. Цю спра­
ву розглядала теж управа 
Сеніорату ТУСМ– Познайо– 
лнвшнея зі закидами у зга– 

(Закінчення зі стор. 1-ої) 

матеріялами, Світова управа 
ТУСМ не визнала цих закн– 

ловила довір'я голові Сеніо­
рату, М. Сосновському, а та­
кож рішила дати в цій спра­
ві окреме повідомлення до 
преси. 

У нарадах Світової управи 
ТУСМ взяли участь: Богдан 
Кульчицький, Роман Сень– 
ків, Богдан Футала, Христя 
Кульчнцька, Марійка Про­

даних часописах та з іншими котгчук, Лев Іваськів, Ас– 
кольд Лозннський, а від Се­
ніорату ТУСМ Михайло Со– 

господиня 
Спання на місці, жіігка в 
зрілому віці, з досвідом. 

Рекомендаціі. 
Тел. за домовленням — 

(518) 48S-4S24 

НА . " Й -мщщиі тшШ 

Ціна: 1В.00 дол. в 
Замовлення 1 належжгіст|к 
(тільки чеки або 

MATRON POSITIONS 
Now open for full time people 5 
days, 40 hr. wk., 7 a.m. - 3 p.m., 
3 p.m. - U p.m. Company paid 
fringe benefits. Starting salary 
?2.00-52.50 pr. hr., depending 
on experience. Transportation 
necessary. Please call Mr. Be­
berman at (201) 391-6663. Holi­
day House of Montvale, Garden 

State Pkwy., Montvale, N.J. 

дів обгрунтованими та вне– сновський та Петро Ґой. 

Москва закидає Америці дії проти 
замирення на Близькому Сході 

натора Джоаді Лова, поба– кому адв. М. Смородсьхнй. 

ТУРИ В УКРАЇНУ ТА СХІДНЮ ЄВРОПУ 
КОВБАСНЮК АГЕНЦІЇ НА 1972 РІК 
КОЖНА ГРУПА З ПОВНОЮ 
ОПІКОЮ ДОСВІДЧЕНОГО 
ПРОВІДНИКА. 

ВІДЛЕТИ З ЙЮ НОРКУ І ЧИКАГО НА ГШУ– 
ЛЯРНО К5ІРСУЇ6ЧИХ ДИГАКАХІАТА. 
ВІД'ЇЗДИ З МОІГГРЕАЛЮ ПАРОПЛАВОМ 
МС АЛЕКСАНДЕР ПУШКІН 

Дата тур: 

25 ТРАВНЯ до 15 ЧЕРВНЯ 
ЗО ТРАВНЯ до 20 ЧЕРВНЯ 
31 ТРАВНЯ до 5 ЛИПНЯ 
22 ЧЕРВНЯ до 12 ЛИПНЯ 
25 ЧЕРВНЯ до 16 ЛИПНЯ 

29 ЧЕРВНЯ до 20 ЛИПНЯ 
6 ЛИПНЯ до 23 
9 ЛИПНЯ до 24 
10 л і т н я до 31 
20 ЛИПНЯ до 10 СЕРПНЯ 
22 ЛИПНЯ до 12 СЕРПНЯ 
2 СЕРПНЯ до 23 

3 СЕРПНЯ до 23 
10 СЕРПНЯ до 31 
G ВЕРЕСНЯ до 27 
28 ВЕРЕСНЯ до ІЗ ЖОВТНЯ 
27 ГРУДНЯ до 13 СІЧНЯ 

Ч. тури: 

1972/1 
1972/2 
1972/16' 
1972/11 
1972/3" 

1972/4 
1972/12 
1 9 7 2 / 5 ^ 
1972/6 
1972/13 ' 
1 9 7 2 / 7 " " 
1972/14 

1972/8 
1972/9 
1972/15 
1972/10 
1972/17 

ВЗдвфгуб місцевості: 

Київ, Канів, Львів, Ялта, Москва 
Київ, Канів, Львів, Рим 
ЛенЗград, Мінськ, Сочі, Москва, Заґорськ 
Київ, Канів, Тернопіль, Львів, Краків, Відень 
Львів, Ялта, Кшв, Канів, Тернопіль, Москва, 
Заґорськ 
Київ, Канів, Львів, Сочі, Москва, Цюріх Київ, Канів, Львів, Чернівці, Букарешт 
Москва, Львів, Київ, Франкфурт 
Москва, Львів, Київ, Канів, Черкаси, Відень Київ, Канів, Львів, Тернопіль, Ялта, Москва 
Київ, Канів, Львів і ПОЛЬЩА 
Москва, Львів, Київ, Канів, Полтава, Харків, 
Ленінград 
Київ, Львів, Ялта, Запоріжжя, Москва 
Ленінград, Київ, Канів, Львів, Москва, Париж 
Москва, Львів, Тернопіль, Київ, Канів, Рим 
Київ, Канів, Львів, Варшава 
Москва, Київ, Львів 

- Москва. - М о с к о в сьна 
, Лравда" закидає Америці, 
ідо вона щдрізус заходи зш– 
рового посередника від Об'є­
днаних Націй в справі ізра­
їльсько-арабського конфлік­
ту, шведського дипломата 
Ґуннара Яррівга. За твер­
дженням ,ДІравдц", себто 
насправді совстського уряду, 

2" 

Щ І 

ІФФФ 9 0 

31 травня 1972 16 — Від'їзд з Монтреалю к о р а б л е м МС А л е к с а н д е р П у ш к і н . 
25 червня 1972/3 - Молодеча тура, о б м е ж е н и й вік, від 16-го д о 21-го року. 
9 липня 1972 5 - Від' їзд з Чикаго. 
22 липня 1972 7 — Польща включає відвідини рідних. 

М А Р Ш Р У Т И П І Д Л Я Г А Ю Т Ь ЗМІНАМ 
Побічні подорожі: Тернопіль, Чернівці Рівне, У ж г о р о д або інші міста Інтуриста, можуть бути 

п більшості! турах за малою додатковою оплатою. 
Наші тури і: повністю під опікою досвідчених провідників з ЗСА. 
Передбачасться в кожному місті — приміщення в першоклясних готелях, харчі, пересідки, опі­

ка над багажем і звиджування. 
Д л я дальших інформація в справах групових чи індивідуальних поїздок до СССР, Польщі і Че– 

хословаччини, .шертантеся д о : 

KOWBASNIUK TRAVEL AGENCY 
286 East 10th Street Засновано 1920 p. New York, N.Y. 10009 
Ten.: (212) 254-8779 Впасн. Віра Ковбаснюн-Шумейко 

Телефонуйте або пишіть: Варка Вачинська ” Марійка Гельбік ” Віра К. Ш у м е й к о 

Приймасться 

У неділю 23 січня о 6-ій ве­
чора, в Українській Центра­
лі в Пассейку буде Святкова 
Академія, з промовою д-ра 
М. Биха й виступами мейо– 
рів Кліфтону й Пассейку. У 
мистецькій частині — дитя­
чий хор п ід кер. В. Ядлов– 
ського, рецитації Марти 
Шраменко; смичкова орке­
стри У Ш під диригуванням 
проф. Рафаіла Вснке. Укра­
їнські прапори повіватимуть 
на ратушах обох міст та на 
Всіх українських установах. 

ЯНҐСТАВН, Огайо 

Відзначення Роковин Ак­
тів 22-го Січня 1918 і 1919 
років відбудеться в неділю, 
23-го січня ц.р. о годині 4:30 
по полудні в церковиій залі 
при 525 Вест Реен Евню в 
Янґставні, Огайо. Головним 
промовцем буде д-р Юрій 
Кульчицький. 

справі миру на Близькому 
Сході шкодить рішення аме­
риканського Уряду продати 
Ізраїлеві і додаткові бойові 
джети типу „ Ф а н т о м " і 
„Скайгок”„ як теж рішення 
— допомогти Ізраїлеві здви­
гнути власний промисл для 
збройних цілей. Названий 
совстський орган висловлює 
переконання, що „тепер іс­
нують реальні можливості 
започаткувати р о з в 'я з ку 
кризи на Близькому Сході і 
місія Яррінґа може облегши– 
ти ці заходи". Насправді, 
Гуннар Яррінґ перевів в ми­
нулу середу 19 січня другу 
з черги розмову з ізраїльсь­
ким амбасадором в Об'єдна­
них Націях Нозефом Такоа– 
хом. Тим часом 8 Каїро сту­
денти демонстрували проти 
рішення єгипетського прези­
дента Аявара Садата „від­
класти" новий збройний по­
хід проти Ізраїлю. Пішовши 
назустріч вимогам студентів 
— єгипетський уряд пого­
дився на військове вишко­
лювання студентів. Єгипет­
ська преса продовжує войов­
ничу кампанію проти Ізраї­
лю, але — здається — уряд 
чекає на висліди нової серії 
дипломатичних заходів, що 
їх розпочав Ґуннар Яррінґ. 

^ Праця 4 
9 M A L E ft FEMALE! Ф 

MATRON POSITIONS 
Now open for full time people, 
5 days, 40 hr. week, 7 a.m.-3 
p|m., 3 p.m.-ll p.m. Company 
paid fringe benefits. Starting 
salary 52-00-02.50 per hour, de­
pending on experience. Trans­

portation necessary. 

SHORT ORDER COOK 
Limited salad preparation re­
quired. 9 a.m. to 3 p.m., 3 p.m. 
to 11 p.m., 11 p.m. to 7 a.m. 
shift available or 11 a.m. to 8 
p.m. split shifts available. Some 
exp. helpfull but will train. Full 
and part time hrs avail. Must 
be able to work at least 3 days 
a week. Salary range 52.35 per 
hour to J3.00 per hr. depending 

on exp. For appt. call 
Mr. Beberman at 201 391-GfifiS 

Holiday House of Montvale 
Garden State Parlcway 

Montvale, N.J. 

перекази) слати.до: 

8 V О В О ИИАк" 
81-83 Grand S^pee 

Jersey City, N J . ATMS 
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S C H O O L S ' 
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Учіться англішного 
в Нюйорксшму 

Університеті 
14-ти тижнева програма ден­
них, вечірніх 1 І суботшпшіх 
кляс про англійську^, торго­
вельну кореспонденцію, гра­
матику, читання, спразлюван– 
ня вимови, й у мовяиИаябФфО' 
TopiL . . , ' V . ' 
Реєстрація від 1Тлс1чрГ Д0 .5 
лютого. Кляси пегівиаються 
від 31 січня. , ., ` 

M`. ч . ,– , 
Інформації телефояі'ирї 

5f8-W81 л -
або писати до; - ^ л 

ТНЕ АЗГЕШ(ІАІЇ 
LANGUAGa` 
швттггв 
School of Contfcmtaf 

Educatioa 
New York Unhnerslty 
1 Waehlngtoa Square 

North -.^. 
New York, N.I'.,IOOW 

'""ч." -
' Ж 

a n 
|| Funeral Directors It 

КОМІСІЯ КОШТІВ ПРОЖИТКУ ПОВІДОМИЛА, ЩО 
після перевірки 1144 крамниць і магазинів виявилось, що 
в 173 із лих були порушені правила про вивішування цін 
ва агенція для боротьби проти поширювання нарко– 
товарн на видних місцях буде притягнено до судової від– 
повідальностп. 

28.РГЇНИИ ДЕИВІД КЕРЛШ ВИРІШИВ НАСЗПЯ– 
ТНСЯ з американського прапору, хоча сам він с громадя­
нином ЗСА. Він нашив прапор на сидіння своїх штанів. За 
це– Керлін дістав - за образу чести прапора — 100 дола­
рів кари й 1 місяць в'язниці, щоб мав досить часу поду­
мати, що він зробив і чого бажас. 

fr Real Estate 4 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 

Б У Д И Н О К , В И З Н Е С , З Е М Л Б 
звертайтеся до 

ЗПБРАШОЬКОІ ФЕРМИ 
GEMINI ЕЕАЬ ESTATE ОО 

98 - Second Avenue 
New York, N.Y. TeLt 477-640І 

РАЛЧА - ДОІ 
на цілий рік. 2 спальїи, мас 
4 роки, скрізь вистелений ки­
лимами, відокремлено, приват­
но, з чудовим ВИДОМ, ОКОЛО Зд 

акра, ідеальне положення, 
S17.000. Умови сплати. 

MOKRIS SDIS REALTOR 
Kerhonkeon, N.Y. 

(914) 626-7482 

IS For Rent S 
До винайиу в Ірвінґтоні 

5 КІЛ ШАГ з огріванням і 
гарячою водою. 

Побажані без малих дітей і со­
бак та 1 KEVFHATA з кухнею 
і лазничкого для 1-ої'жінки, з 
огріванням і гарячою водою. 

Голосптись у власника. 
Тодор ІІідгіїмч,ііні”і 

S8 Darant PI., Irvlngton, NJ . 
371-G.-.5Q 

Jtoc Theodore W 0 
Директор.^ 

Похоронного Заведевва 
123 East 7th Street 

NEW YORK, NJT.JMtt 
TeL: GR 6-ЩПҐ+ 

СОЛІДНА ОВСІГОТА 

LYTWYN 6 LYtWYU 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
АШ CONDrriClNlJD 

| Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
j Our Services Are Available 

Anywhere in New Jereey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J, 
NEWARK, N.JT 
ESsex 5-5555 

"4 

ПЕТРО ЯРЕМІ 
У К Р . П О Г Р Е Б Й Н В 
Займається Похереваїш 
в BRONX, BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температур 
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ; 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th S m E T 

NEW YORK, N.Y; 
ORegon 4-2568 

II 
TAP3AH, 4 . 6686. Змовники переловлюють наказ генера л а . . . 

вг 
QUICK, SU.V0! W0W5UZZI HXS OKPgtflf Л ' 

fAWTROOPE?S ТО LEAVt... IN NWETV-TW ' 
JMWTES! 00R CHSP`S бЛ-ЕМ US W6 MSTRUCWS 
- SUT m m TO TALX WITH YOU. . . r - -

Під час коли опричники з 
фальшивої торговельної ста­
ниці несуть зачмелених Тар– 
з і н а і Ч у л ю . . . до їзіньої аю– 
Г Я І Ш І ^ . . , 

Добре виконана нині ро­
бота, Нікко. Я казав ЗУД-ові 
передати через радіо нашо­
му зверхникові fed. повідом­

лення, що їх ми переловили 
з Мамбузі. 

Швидко, Бульво! Момбузі 
наказало спадунам внруши– 
та за 92 х в в л в в в , Наш 

вождь переказав мені його 
вказівки, але хоча говорігга 
з тобою 

і 

-
^.w^-` 


